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СПИСЪК НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ СЪКРАЩЕНИЯ 

ВЕИ Възобновяеми енергийни източници 

ВиК Водоснабдяване и канализация 

ДБТ Дирекция „Бюро по труда“ 

ДГ Детска градина 

ДИ Други източници 

ДПЛД Дом за пълнолетни лица с деменция 

ДСП Домашен социален патронаж 

ДЦДУИ Дневен център за деца с умствена изостаналост 

ЕС Европейски съюз  

ЗНЗ Закон за насърчаване на заетостта 

ЗП Земеделски производител 

ЗРР Закон за регионалното развитие 

ИСУН 
Информационна система за управление и наблюдение на Структурните 

инструменти на ЕС в България 

КСУ Комплекс за социални услуги 

МБАЛ Многопрофилна болница за активно лечение 

МИГ Местна инициативна група 

МКБППМН 
Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните 

и непълнолетните 

МСП Малки и средни предприятия 

НИ Няма информация 

НП Национална програма 

НПВУ Национален план за възстановяване и устойчивост 

НСИ Национален статистически институт 

НЧ Народно читалище 

ОБ Общински бюджет 

ОбА Общинска администрация 

ОГТ Обществен градски транспорт 

ООСКП Опазване на околната среда и климатични промени 

ОП „БКРД“ 
Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни 

дейности“ 

ОПИК Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г. 

ОПНОИР 
Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 

2014-2020 г. 

ОПРЧР Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. 

ОУ Основно училище 

ПГСС Професионална гимназия по селско стопанство 

ПИРО Плана за интегрирано развитие на община 

ПМДР Програма „Морско дело и рибарство“  

ППЗРР Правилник за прилагане на закона за регионалното развитие 

ПРСР Програма за развитие на селските райони 

ПРЧР Програма „Развитие на човешки ресурси“ 2021-2027 г. 
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ПСОВ Пречиствателна станция за отпадни води 

ПУГМ План за устойчива градска мобилност 

ПУДООС Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда 

ПУП Подробен устройствен план 

РДГ Регионална дирекция по горите 

РСПБЗН Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ 

СМР Строително-монтажни работи 

СОП Специални образователни потребности 

СУ Средно училище 

УПИ Урегулиран поземлен имот 

ФВЕЦ Фотоволтаична електроцентрала 

ЦБ Централен бюджет 

ЦНСТ Център за настаняване от семеен тип 

ЦОП Център за обществена подкрепа 

ЦСРИ Център за социална рехабилитация и интеграция 

ЧИ Частни инвестиции 
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1. ВЪВЕДЕНИЕ 

Настоящият доклад представя резултатите от извършената междинна оценка за 

изпълнението на Плана за интегрирано развитие на община Карнобат 2021-2027, която обхваща 

периода между 01.01.2021 г. и 31.12.2024 г. Междинната оценка е направена в съответствие с 

изискванията на чл. 33, ал. 1 от ЗРР.  

В своята същност Планът за интегрирано развитие на община Карнобат 2021-2027 г. е 

основополагащ, стратегически документ и важен инструмент за управлението на общината през 

програмен период 2021-2027. В средата на периода е планирано изготвяне на междинна оценка. 

Изводите от нея следва да бъдат част от цялостната оценка на политиките за управление на 

общината за периода на действие на ПИРО.  

ПИРО Карнобат 2021-2027 г. е приет с Решение № 297 на Общински съвет Карнобат от 

29.03.2021 г. За осъществяване на избраната визия на общината в стратегическата част на 

документа са обособени 3 стратегически цели, 6 приоритета и 26 мерки. Програмата за 

реализация съдържа предвидените проекти, инициативи и дейности за изпълнение в периода 

2021-2027 г. 

Важни принципи в цялостния процес на наблюдение и оценка са принципът на 

сътрудничество между местните власти и гражданското общество, както и принципът на 

прозрачност, който се изразява с публикуването на доклада на интернет страницата на Общината 

и на портала за обществени консултации на Министерски съвет, за да бъде достъпен за широката 

общественост и всички заинтересовани лица. Освен това, междинната оценка е важен 

информационен ресурс при разработката на последващата оценка за изпълнението на ПИРО за 

периода 2021-2027 г. 

1.1.  Нормативно основание за разработването на междинна оценка 

Условията за изготвянето на междина оценка се определят в ЗРР и ППЗРР. Според 

регламентираното в чл. 33, ал. 1 и 2 от ЗРР, целта на оценката е да се направи проверка по 

отношение на разумното разходване на средства към настоящия момент, чрез която да се 

определи степента на ефективността и ефикасността на постигнатите до момента резултати по 

отношение на предварително поставените цели, приоритети и мерки, като същевременно се 

оценява и устойчивостта на плана и се правят изводи и препоръки за изпълнението му. 

Настоящият доклад е четвъртият документ за наблюдение и оценка на ПИРО Карнобат. 

До сега е извършено годишно наблюдение за 2022, 2023 и 2024 г. С докладите за наблюдение на 

ПИРО се цели оптимизация на бъдещото изпълнение на плана.  

Фигура 1. Хронология на разработването и отчитането на ПИРО 
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1.2.  Цели и задачи на междинната оценка 

Цел 

Целта на настоящата междинна оценка е да се проследи изпълнението на ПИРО през 

първата половина на програмен период 2021-2027 г. и да се дадат насоки за бъдещото му 

изпълнение. Оценката е направена чрез анализиране на ключови социално-икономически 

показатели, предварително избрани в ПИРО индикатори и осъществени проекти/инициативи. За 

целите на оценката са включени само проекти, чието изпълнение е започнало и/или приключило 

в периода 2021-2024 г. При отчитане на сериозни разминавания между планирано и изпълнено 

се обособява нуждата от актуализация на стратегическия документ.  

Обект 

Обект на оценката е ПИРО, който действа за територията на община Карнобат, която 

включва общинския център – гр. Карнобат и 30 села. 

Предмет 

Предмет на междинната оценка е изпълнението на целите и приоритетите на плана на 

основата на резултатите от подготовката и изпълнението на мерките и проектите в периода 2021-

2024 г., както и напредъкът на заложените в плана индикатори за резултат и за продукт. Внимание 

се отделя и на организацията и методите за изпълнението на плана, прилагани от съответните 

органи и звена.  

Задачи 

За постигането на целите на междинната оценка, са изпълнени следните задачи: 

♦ Обзор на социално-икономическите условия в общината и настъпилите промени в 

периода 2019-2024 г.; 

♦ Оценка на първоначалните резултати от изпълнението на плана, чрез общ преглед на 

изпълнените проекти/инициативи; 

♦ Представяне на списък с реализираните проекти и тези в процес на реализация по всяко 

от приоритетните направления за развитие; 

♦ Оценка степента на постигане на съответните цели и приоритети; 

♦ Определяне на ефективността и ефикасността на използвания финансов ресурс; 

♦ Дефиниране на изводи и препоръки по отношение на възприетите критерии за оценка. 

Критерии за оценка 

При наблюдението на изпълнението на ПИРО са определени пет критерия за оценка. Чрез 

тях се цели създаване на максимално адекватна оценка за изпълнението на плановия документ. 

Тези критерии включват: 

♦ Обоснованост - определя до колко целите на ПИРО съответстват на установените 

социално-икономически условия и тенденции в развитието на общината и региона; 

♦ Ефективност - показва дали резултатите са постигнати чрез оптимално използване на 

ресурсите, при спазване на изискванията за качество и законосъобразност; 

♦ Ефикасност - дава представа как постигнатите резултати водят до изпълнение на 

поставените цели; 

♦ Устойчивост - проверява дали постигнатите резултати са устойчиви във времето; 
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♦ Прозрачност - следи се дали в хода на изпълнение на ПИРО е предоставен свободен 

достъп до информация на широката общественост.  

Структура на доклада 

ЗРР и ППЗРР определят структурата, по която е изготвен настоящият доклад и чиято цел 

е осигуряване на последователност при оценката на ПИРО Карнобат. Съдържанието е както 

следва:  

Въведение 

♦ Нормативно основание за разработването на междинна оценка; 

♦ Цели и задачи на междинната оценка; 

Обзор на промените в социално-икономическите условия на общината 
 

Оценка на първоначалните резултати от изпълнението на ПИРО 

♦ Обща характеристика на изпълнените проекти/инициативи; 

♦ Обобщение на изпълнението на приоритетите в ПИРО; 

Оценка на степента на постигане на целите и приоритетите 

♦ Оценка на общото въздействие при изпълнение на стратегическите цели; 

♦ Оценка на изпълнението на определени приоритети за развитие; 

Оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси  

♦ Анализ и оценка на изразходваните финансови ресурси; 

♦ Финансова ефективност и ефикасност по отношение на планираната програма за 

реализация на ПИРО; 

Оценка на План за устойчива градска мобилност 
 

Изводи и препоръки за изпълнението на ПИРО 

♦ Изводи;  

♦ Препоръки. 

Източници на информация 

В процеса на разработване на междинната оценка са използвани различни източници на 

информация: 

♦ План за интегрирано развитие на община Карнобат за периода 2021-2027 г.; 

♦ Отчети за капиталовите разходи на Общината за 2021, 2022, 2023 и 2024 г.; 

♦ Годишни доклади за наблюдение на изпълнението на ПИРО Карнобат 2021-2027 г.; 

♦ Други справки и отчети на Община Карнобат; 

♦ Попълнени въпросници от страната на общинските служители; 

♦ Текуща статистика на НСИ и 265 общини; 

♦ Информационна система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на 

ЕС в България (ИСУН); 

♦ Официалната интернет страница на Община Карнобат; 
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♦ Друга информация и данни, предоставени от Община Карнобат и експлоатационните 

дружества. 

При изготвянето на настоящия документ следва да се отбележи, че съществуват обективни 

ограничения по отношение на част от данните, използвани в него. Някои от тях са налични до 

2023 г. (все още липсват за 2024 г.), тъй като националната статистика не разполага с по-актуални 

данни към момента на изготвянето му. В доклада са използвани последните налични данни от 

различни институции, като това изрично е упоменато в съответния текст или графика. 

Важно е да се уточни, че данните в системата на ИСУН са динамични и е възможно след 

изготвянето на доклада, те да бъдат променени на базата на актуализации на договорите за БФП. 

Данните от ИСУН, използвани в доклада, са актуални към 14.04.2025 г. 
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2.  ОБЗОР НА ПРОМЕНИТЕ В СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ УСЛОВИЯ НА 

ОБЩИНА КАРНОБАТ 

Изменението на социално-икономическите показатели във времето е важен аспект при 

изготвянето на междинната оценка на ПИРО. С цел да се направи максимално обективно 

сравнение между стойностите на показателите, са използвани наличните данни за 2019 г. (преди 

настъпването на Covid-19 пандемията) и за 2024 г. Важно уточнение е, че някои от показателите 

нямат актуална информация към 2024 г. и затова са използвани последните налични. Тази част 

на доклада е важен елемент, чрез който може да се предложи актуализация на ПИРО, която е 

правно уредена в чл. 22, ал. 1 от ППЗРР. Изменението на социално-икономическите показатели 

за определен период дава по-ясна представа за развитието на демографските и икономическите 

ресурси в общината и е предпоставка за по-прецизно формулиране на методите и средствата, 

които да бъдат използвани за вземане на по-точни управленски решения за бъдещото развитие 

на общината.  

Външни фактори 

Върху социално-икономическите промени влияние оказват множество външни фактори. 

Към тази група фактори може да бъдат съотнесени: 

♦ Преходност на периода – в периода 2021-2024 г. са изпълнени проекти, които са започнали 

през изминалия програмен период (2014-2020 г.) и са се планирали дейности и проекти, 

които да бъдат изпълнени в периода до 2027 г.  

♦ Политическа нестабилност – в рамките на четири години се проведоха поредица от избори 

за съставяне на редовен парламент, като това доведе до забавяне приемането на множество 

закони, отлагане в приемането на бюджети и изпълнението на програми и проекти. 

♦ Финансова нестабилност в българските общини – забавянето в приемането и 

разпределянето на бюджета от централните към местните власти направи българските 

общини финансово уязвими и отложи изпълнението на приоритетни действия, които да 

подпомогнат развитието на общините.  

♦ Пандемия от Covid-19, която предизвика сериозни социално-икономически последствия 

и изправи местните власти, икономическите и здравните субекти пред редица трудности. 

♦ Инфлационни процеси – в периода инфлацията в страната бележи ръст, като индексът на 

потребителските цени за месец декември 2024 г. спрямо месец януари 2021 г. e 134,5%, 

т.е. инфлацията е 34,5%. 

♦ Тежка ситуация в Украйна и Близкия изток – военните действия в близки до България 

държави породиха сериозна бежанска вълна и проблеми в част от доставките.  

Демографска характеристика 

Демографската характеристика ни дава информация за динамиката на населението в 

община Карнобат. За да се открои мястото на общината сред област Бургас и в национален план, 

са сравнени стойностите на определени показатели на общинско, областно и национално ниво за 

2024 г. Данните са обобщени в две таблици - Таблица 1 представя стойностите на ключови 

демографски показатели за 2019 и 2024 г., а Таблица 2 – сравнение на ключови демографски 

показатели на общината с тези на областта и на страната за 2024 г. 

Населението в община Карнобат е намаляло с близо 14% в периода 2019-2024 г. Към 2024 

г. гъстотата на населението е 23,8 д./км2. Делът на населението на община Карнобат от 

населението на област Бургас е 5,1%. Намалява коефициентът на раждаемост, но заедно с това 

намалява и коефициентът на смъртност. Коефициентът на раждаемост се доближава до средния 
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за страната и надвишава този на областта. От друга страна, коефициентът на смъртност е по-

голям от средния за областта и средния за страната. Коефициентът на механичен прираст се 

повишава в периода 2019-2024 г., но остава отрицателен за разлика от този за областта и този за 

страната. В селата Сигмен, Глумче, Деветак и Мъдрино се наблюдава нарастване на населението. 

Към 2024 г. над 72% от населението на община Карнобат живее в общинския център. 

Таблица 1. Ключови демографски показатели на община Карнобат 

Показател 2019 г. 2024 г. Изменение 

Брой население 23 066 19 893 -3 173 

Коефициент на раждаемост (в ‰) 9,86 8,24 -1,62 

Коефициент на смъртност (в ‰) 17,96 17,68 -0,27 

Коефициент на естествен прираст (в ‰) -8,10 -9,44 -1,35 

Коефициент на механичен прираст (в ‰)  -5,43 -3,10 2,33 

Източник: по данни на НСИ и собствени изчисления 

Таблица 2. Сравнение на ключови демографски показатели на община Карнобат, област Бургас и 

страната, 2024 г. 

Показател 
Община 

Карнобат 

Област 

Бургас 
България 

Брой население 19 893 388 919 6 437 360 

Коефициент на раждаемост (в ‰) 8,24 7,90 8,30 

Коефициент на смъртност (в ‰) 17,68 13,30 15,60 

Коефициент на естествен прираст (в ‰) -9,44 -5,40 -7,30 

Коефициент на механичен прираст (в ‰)  -3,10 17,04 6,08 

Източник: по данни на НСИ и собствени изчисления 

Пазар на труда 

Характеристиката на пазара на труда показва състоянието на работната сила и степента на 

нейното развитие. Качественото поддържане на системата от човешки ресурси е важен аспект на 

доброто управление. Таблица 3. представя основни показатели, характеризиращи пазара на труда 

в община Карнобат в края на 2019 г. и в края на 2024 г. 

В периода 2019-2024 г. нивото на безработица в общината се увеличава с 43%, а средната 

брутна годишна работна заплата нараства с малко над 46% (в периода 2019-2023 г.). През 2023 г. 

заетите лица в община Карнобат са с 6% по-малко от тези през 2019 г. Населението в общината 

намалява във всички възрастови групи. През 2024 г. над 55% от живеещите в общината са на 

възраст между 15 и 64 години.  

Общината е обхваната от националните и регионалните програми за заетост, чрез които 

се подпомагат безработните лица, търсещи активно работа. Според официалните данни на ДБТ 

– гр. Карнобат, за периода 2021-2024 г. се обобщава следното: 

♦ Разкритите свободни работни места са 2 713. 

♦ Броят на сключените договори с работодатели по мерки и програми по ЗНЗ, ОПРЧР и 

ПРЧР е 34. 

♦ Броят безработни лица, включени в заетост по мерки и програми по ЗНЗ, ОПРЧР и ПРЧР 

е 375.  

♦ Броят безработни лица, включени в квалификационни и преквалификационни курсове по 

ЗНЗ, ОПРЧР и ПРЧР е 131. 
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♦ На територията на община Карнобат в разглеждания период действат различни 

национални/регионални програми за заетост като НП „Заетост и обучение на хора с 

трайни увреждания“, НП „Активиране на неактивни лица“ и други. 

Таблица 3. Ключови показатели за пазара на труда в община Карнобат 

Показател 
Стойност 

Изменение 
2019 г. 2024 г. 

Ниво на безработица (%) 4,53 6,48 +1,95 

Брой заети лица 7 624 7 170* -454 

Средна брутна годишна работна заплата (лв.) 11 979 лв. 17 532 лв.* +5 553 

Население в под трудоспособна възраст (бр.) 4 038 3 284 -754 

Население в трудоспособна възраст (бр.) 13 280 11 087 -2 193 

Население в над трудоспособна възраст (бр.) 5 748 5 522 -226 

*Данните са за 2023 г., тъй като това са последните налични данни към момента на 

разработването на доклада. 

Източник: по данни на НСИ, ДБТ- Карнобат, собствени изчисления 

Социална характеристика 

Анализът на някои ключови показатели в сферата на здравеопазването и образованието 

позволяват да се определи социалната характеристика на общината и дали нейните граждани са 

достатъчно обезпечени със социални услуги. Таблица 4 показва сравнението на показателите за 

здравеопазването през 2019 и 2023 г., а Таблици 5 и 6 – тези на образованието. 

В община Карнобат има едно лечебно заведение – МБАЛ Карнобат. В периода 2019-2023 

г. няма промяна в броя на леглата в лечебното заведение. Намалява броят на лекарите в общината, 

а лекарите по дентална медицина са се увеличили с един брой. С една повече са яслите в 

общината, като по този начин са се увеличили както местата в тях, така и децата, които ги 

посещават. 

Таблица 4. Ключови показатели в сферата на здравеопазването в община Карнобат 

Източник: по данни на НСИ, 265 общини и общинска администрация 

*Данните са за учебната 2024/2025 г. 

Няма промяна в броя на детските градини в общината в периода 2019-2024 г. Детските 

градини са разположени в общинския център - ДГ „Мир“, ДГ „Вълшебство“, ДГ „Яна Лъскова“, 

ДГ „Славейче“ и ДГ „Иглика“, в с. Екзарх Антимово - ДГ „Митко Палаузов“ и в с. Кликач - ДГ 

„Пролет“, която има филиал и в с. Соколово. С малко над 11,4% намалява броят на децата в 

детските градини. Местата в детските градини се увеличават  със 17,9%, както и местата на 100 

Показател 
Стойност 

2019 г. 2023 г. 

Лечебни заведения за болнична помощ 1 1 

Брой легла в лечебни и здравни заведения 70 70 

Брой лекари 43 39 

Брой лекари по дентална медицина 10 11 

Професионалисти по здравни грижи и други медицински специалисти 54 62 

Население на един лекар 536 517 

Население на един дентален специалист 2 307 1 831 

Детски яслени групи 3 4* 

Места в детските яслени групи 69 120* 

Деца в детските яслени групи 74 83* 
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деца в детските градини – с около 4%. С една по-малко са групите в тях, сравнено с 2019 г. В 

периода намалява както педагогическият персонал в детските градини, така и броят на учителите 

в тях. 

Таблица 5. Ключови показатели в сферата на предучилищното образование в община Карнобат 

Източник: по данни на НСИ и общинска администрация 

В община Карнобат има 4 основни училища - ОУ „Хр. Смирненски“, гр. Карнобат, ОУ „П. 

Р. Славейков“, гр. Карнобат, ОУ „Хр. Ботев“, с. Екзарх Антимово и ОУ „Хр. Ботев“, с. Кликач, и 

две средни училища – СУ ‚Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Карнобат и СУ „Хр. Ботев“, гр. 

Карнобат. В общината функционира и една гимназия – Професионална гимназия по селско 

стопанство, като в нея се обучават ученици от 8 до 12 клас в три специалности – „Техник в 

лозаровинарството“, „Техник на селскостопанска техника“ и „Електротехник“. Забелязва се спад 

на броя на учащите в общообразователните програми и специални училища. Нараства, обаче, 

броят на учащите в професионални програми. Увеличава се и броят на учителите в 

общообразователните и специалните училища. През 2024 г. броят на преждевременно 

напусналите системата на образованието деца и ученици в община Карнобат е 54. 

Таблица 6. Ключови показатели в сферата на училищното образование в община Карнобат 

Показател 
Стойност 

2019/2020 г. 2023/2024 г. 

Учащи в общообразователни програми и специални училища 2 293 2 008 

Учащи в професионални програми  441 497 

Учители в общообразователни и специални училища  193 203 

Общообразователни училища 6 6 

Професионални гимназии 1 1 

Брой напуснали преждевременно напусналите системата на 

образованието ученици/деца 
47 54 

Източник: по данни на НСИ и общинска администрация 

През 2024 г. в община Карнобат се предлагат голям брой социални услуги, осигуряващи 

по-лек живот на различни групи от населението ѝ. Забелязва се, че при част от тях броят на 

потребителите надхвърля техния капацитет. Те са представени в следващата таблица, заедно с 

капацитета и броя на потребителите към 2024 г.  

Таблица 7. Социални услуги в община Карнобат и техният капацитет към 2024 г. 

Социални услуги в общността Капацитет Потребители  

Защитено жилище за младежи с умствена изостаналост, с. Искра 10 10 

Център за социална рехабилитация и интеграция „Света Анна“, гр. 

Карнобат 
30 40 

Център за обществена подкрепа, гр. Карнобат 28 40 

Показател 
Стойност 

2019/2020 г. 2024/2025 г. 

Детски градини 7 7 

Места в детски градини 806 840 

Места на 100 деца в детски градини 112 132 

Деца в детски градини 719 636 

Групи в детските градини 30 29 

Педагогически персонал в детските градини 65 59 

Детски учители в детските градини 60 53 
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Социални услуги в общността Капацитет Потребители  

Дневен център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства 

„Детски свят“, гр. Карнобат 
30 30 

Център за настаняване от               семеен тип за деца/младежи с увреждания - 

2 бр., гр. Карнобат 
28 28 

ЦСРИ за пълнолетни лица с увреждания „Надежда“, гр. Карнобат 30 88 

ЦНСТ за пълнолетни лица с умствена изостаналост „Надежда“, гр. 

Карнобат 
15 15 

Комплекс за социални услуги „Ахинора“, с. Искра 

ЦНСТ ПЛУИ 

- 15 

ЦНСТ ПЛПР 

- 15 

ЦНСТ ПЛУИ - 

15 

ЦНСТ ПЛПР - 

15 

Дом за пълнолетни  лица с деменция, с. Огнен 45 45 

Домашен социален патронаж, гр. Карнобат 450 450 

Асистентска подкрепа 61 61 

Детска млечна кухня 110 110 

Клубове на пенсионера и       хората с увреждания 2 600 2 600 

Източник: по данни на Община Карнобат 

Икономическо развитие 

Наблюдението върху местната икономика ни дава по-ясна представа за общинския 

икономически напредък и тенденциите в развитието на икономическите субекти. Данните за 

икономическото развитие са налични до 2023 г. 

В периода 2019-2023 г. предприятията в общината са нараснали с близо 21%. Стойността 

на произведената продукция от нефинансовите предприятия се е увеличила със 17% в диапазона 

между 2019 и 2023 г., а произведената продукция на 1000 души е нараснала с малко над 34%. 

Разходите за придобиване на дълготрайни материални активи нарастват в разглеждания период 

с над 128%. 

Таблица 8. Ключови икономически показатели на община Карнобат за 2019 и 2023 г. 

Източник: по данни на НСИ 

Показател  
Стойност 

Изменение 
2019 г. 2023 г. 

Брой предприятия  947 1 145 +198 

Стойност на произведената продукция 

от нефинансовите предприятия  

(в хил. лв.) 

595 216 696 345 +101 129 

Произведена продукция на 1000 д.  

(в хил. лв.) 
25 630,45 34 392,50 +8 762,05 

Разходи за придобиване на дълготрайни 

материални активи (в хил. лв.)  
37 365 85 313 +47 948 
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3. ОЦЕНКА НА ПЪРВОНАЧАЛНИТЕ РЕЗУЛТАТИ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПИРО 

В тази част на доклада е отчетено изпълнението на проектите, които допринасят за 

осъществяването на заложените цели и приоритети на плана. Те са систематизирани в табличен 

вид в Приложение №1 към настоящия доклад и включват: 

♦ Проекти/инициативи, които са завършени през отчетния период. Тук попадат тези, които 

са започнати преди приемането на ПИРО Карнобат 2021-2027 г., но продължават да се 

изпълняват след утвърждаването на стратегическия документ. При финансовото отчитане, 

там където е било възможно, с оглед наличната информация, е представена усвоената сума 

само за периода 2021-2024 г.; 

♦ проекти/инициативи, които са изцяло реализирани през отчетния период 2021-2024 г.;  

♦ проекти/инициативи, които са в процес на изпълнение. Тук се включват 

проекти/инициативи, които са започнати в периода 2021-2024 г. и се очаква да продължат 

и през следващите години. 

С цел постигане на максимално обективна оценка са взети предвид следните условия: 

♦ Изпълнени проекти/дейности, заложени в ПИРО Карнобат 2021-2027 г.; 

♦ Реализирани проекти/дейности, които не са изрично посочени в ПИРО Карнобат 2021-

2027 г., но могат да се отнесат към някой от приоритетите; 

♦ Финансови резултати; 

♦ Потенциално влияние върху постигането на заложените индикатори; 

♦ Експертна оценка. 

Оценката е направена въз основа на данни, получени от официални източници на 

информация, допълнителни кабинетни проучвания и разговори с представители на Общинската 

администрация. 

При приемането на ПИРО, община Карнобат определя своята визия за развитие, която е 

израз на желаното и реално постижимо състояние на общината към 2027 г. и фиксира насоката 

за структуриране на стратегическата част на плана и рамката за неговото изпълнение.  

Община Карнобат – териториална общност с благоприятни условия за живот, 

модернизирана техническа и транспортна инфраструктура, достъпни обществени услуги, добри 

перспективи за инвестиции и заетост в конкурентоспособни икономически отрасли 

За постигане на визията на общината, в ПИРО са обособени три специфични цели, които 

имат ясен фокус и отразяват специфичните характеристики на общината и нейните нужди. 

Техният обхват е обвързан с най-важните сфери за развитие в община Карнобат и цели отразяване 

на местните потенциали за развитие. 

Цел 1. Конкурентоспособна икономика с ефективно използвани местни ресурси и 

предимства 

Цел 2. Качествени обществени услуги и повишен жизнен стандарт на населението 

Цел 3: Подобрени екологични характеристики и привлекателни населени места 

При изготвяне на ПИРО Карнобат са обособени шест приоритета, които отразяват 

различни области на действие на общинските политики. Те отразяват спецификите на общината 

и се фокусират върху местните потенциали за развитие. Като допълнение към всеки приоритет 

са описани мерки, които имат много по-голяма конкретизация. 
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Приоритет 1.1. Развитие на селското стопанство и преработващата промишленост 

Приоритет 1.2. Опазване на културното наследство и усвояване на туристическите ресурси 

Приоритет 2.1. Повишаване на икономическата активност и заетостта на населението, 

добро управление и достъп до качествени административни услуги 

Приоритет 2.2. Развитие на здравеопазването, образованието, социалните услуги и 

културата 

Приоритет 3.1. Подобряване на транспортната, техническата и екологичната 

инфраструктура 

Приоритет 3.2. Обновяване на жизнената среда в населените места 

В Приложение №1 на ПИРО са описани конкретни проекти, които да бъдат реализирани 

в програмния период, зоните за въздействие, в които да се осъществят и индикативният им 

бюджет. В следващите редове са представени приоритетните направления и стратегическите 

цели, които се постигат с изпълняването на проекти, дейности и инициативи, които да спомогнат 

да се осъществи заложената визия на община Карнобат в края на 2027 г.  

3.1. Обща характеристика на изпълнените проекти и инициативи 

Количественото обобщение на данните от реализацията на ПИРО в първата половина на 

програмния период изглежда по следния начин: 

Отчетени са 572 

проекта и 

инициативи на обща 

проектна стойност  

155 486 209,69 лв. 

Реално привлечените 

средства в периода 

(от общински и 

местни инвестиици, 

трансфери от 

държавния бюджет и 

от програмите на ЕС) 

са в размер на                     

51 363 888,70 лв. 

За всеки похарчен 

лев от общинския 

ресурс, Община 

Карнобат е успяла да 

привлече 8,97 лв. от 

европейските 

фондове или други 

източници. 

Реално привлечените 

средства на един 

човек са 2 461,46 лв. 

Планът за интегрирано развитие на община Карнобат се изпълнява чрез отделните 

проекти/инициативи с принос към стратегическите цели и приоритети на плана. В периода 2021-

2024 г. са отчетени голям брой проекти, които се изпълняват на територията на общината. Най-

много са реализираните проекти, които спадат към Приоритет 2.2, а най-малко – към 

Приоритет 1.2. Общата проектна стойност е 155 486 209,69 лв., като 33,12% от тази стойност е 

реално изплатена в първите години от действието на ПИРО. Най-голям финансов ресурс в ПИРО 

е планиран за Приоритет 3.1, но към средата на отчетния период най-много са усвоените 

средства за реализацията на Приоритет 1.1. 

В периода 2021-2024 г. са изпълнени и се изпълняват 132 проекта/инициативи на обща 

проектна стойност 96 363 226,15 лв., попадащи в обхвата на Приоритет 1.1. Развитие на 

селското стопанство и преработващата промишленост. Реално изплатени са 22,7% от тази 

сума, или 21 899 883,01 лв. Изпълняваните проекти са свързани с развитие на местния бизнес 

потенциал, насърчаване на земеделието в общината и техническа модернизация на 

предприятията, както и подобряване на транспортната инфраструктура в индустриалните зони. 
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Приоритет 1.2. Опазване на културното наследство и усвояване на туристическите 

ресурси се характеризира с най-малък брой проекти/инициативи – 1 брой. Проектната стойност 

е 583 740 лв., като към средата на периода няма изплатени средства.  

Приоритет 2.1. Повишаване на икономическата активност и заетостта на 

населението, добро управление и достъп до качествени административни услуги се 

характеризира с реално изплатени средства за 30 изпълнени проекта/инициативи. Реално 

изплатени са 463 462,43 лв., които представляват 74,3% от проектните стойности - 623 483,47 лв. 

Чрез изпълнените проекти/инициативи е повишена икономическата активност и е подобрено 

предоставянето на административни услуги чрез модернизация на техническите устройства.  

Приоритет 2.2. Развитие на здравеопазването, образованието, социалните услуги и 

културата се характеризира с най-голям брой изпълнени проекти/инициативи – 284. 

Проектните стойности са в размер на 16 534 131,32 лв., като реално изплатени са 83,2% или           

13 748 178,28 лв. Реализираните проекти са свързани с подобряване качеството на здравните, 

образователните и социалните услуги, предоставяни в община Карнобат. Обновена е и 

културната инфраструктура. 

Проектите, допринасящи за реализацията на Приоритет 3.1. Подобряване на 

транспортната, техническата и екологичната инфраструктура са 38. Проектните им 

стойности са 27 636 490,84 лв., като реално изплатени са 34,9% от тях или 9 646 943,30 лв. 

Обновена е транспортната инфраструктура, подобрено е предоставянето на комунални услуги и 

събирането и третирането на отпадъци. 

Реализацията на Приоритет 3.2. Обновяване на жизнената среда в населените места 

се характеризира с 66 проекта/инициативи. Проектната им стойност възлиза на 12 738 493,82 лв., 

а реално изплатени са 4 598 777,59 лв., или 36,1%. Подобрен е облика на междублоковите 

пространства, повишена е сигурността, обновен е сградния фонд и са модернизирани спортните 

и детските площадки в общината. 

Настъпването на Covid-19 и войната в Украйна са непредвидени обстоятелства и поради 

тази причина изпълнените проекти, свързани с преодоляването на последствията от пандемията 

и войната, не могат да бъдат съотнесени към нито един приоритет. В периода са реализирани 21 

проекта, като за тях е изплатена цялата проектна стойност в размер на 155 486 209,69 лв. 

От Фигура 2 може да се проследи общото изпълнение на ПИРО Карнобат за отчетния 

период в 6-те приоритетни направления и Covid-19. Тя показва броя на осъществените проекти 

(лява скала) и тяхната средна стойност (дясна скала).  
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Фигура 2. Средна стойност (дясна скала) и брой (лява скала) на текущите и изпълнени в периода 

2021-2024 г. проекти/инициативи 

    

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

В следващите части от доклада е направен по-подробен преглед на реализацията на ПИРО 

за периода 2021-2024 г. както по източниците на финансиране, така и по индикативното и 

реалното изпълнение на приоритетите. 

3.2.  Обобщение на изпълнението на приоритетите и мерките в ПИРО 

В тази част от настоящия доклад е направено проучване на начините, по които се 

изпълняват приоритетите и мерките, заложени в ПИРО Карнобат. Направени са сравнения между 

индикативните бюджети по приоритети и реалното им финансово изпълнение към 31.12.2024 г.  

Първите четири години от действие на ПИРО се характеризират с финансово изпълнение 

от 33,12%. Това е добър резултат на изпълнение на ПИРО към средата на програмния период. 

Напълно е възможно индикативният финансов ресурс да бъде изпълнен до края на периода. 

Таблица 9 отразява процентно реалното изпълнение по приоритети и броя проекти, от които 

произлиза делът на реалното изпълнение по приоритети. В таблицата не са включени проектите, 

свързани с Covid-19 и войната в Украйна, които също допринасят за изпълнението на ПИРО, но 

не попадат към нито един от шестте приоритета. Приложение №1 описва в детайли всички 

проекти, разпределени по приоритети и реализирани на територията на община Карнобат. 

Таблица 9. Реално финансово изпълнение по приоритети за периода 2021-2024 г. 

Приоритет 
Реално изпълнение Изпълнени проекти 

(брой)  хил. лв. дял (%) 

Приоритет 1.1 21 900 42,64% 132 

Приоритет 1.2 0 0,00% 1 

Приоритет 2.1 463 0,90% 30 

Приоритет 2.2 13 748 26,77% 284 

Приоритет 3.1 9 647 18,78% 38 

Приоритет 3.2 4 599 8,95% 66 

Общо (без 21 бр. Covid-19 проекти 

и проекти за войната) 
50 357 98,04% 551 

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 
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Приоритет 1.1. „Развитие на селското стопанство и преработващата 

промишленост“ 

Първият приоритет в ПИРО Карнобат се фокусира върху икономическото развитие в 

общината и по-конкретно селското стопанство и преработващата промишленост. Акцентира се 

на модернизацията и механизацията на първичния сектор и подкрепата за стартиране на млади 

земеделски стопани. В този приоритет още се включват дейности по възстановяването и 

реконструкцията на напоителни канали и съоръжения, както и придобиване на знания и умения 

в селското стопанство. Внимание е обърнато и на урегулирането на терени за осъществяването 

на икономически дейности и изграждането на довеждаща инфраструктура, както и изпълнение 

на мерки за постигане на енергийна ефективност в предприятията. Дейностите са групирани в 

следните пет мерки: 

♦ Мярка 1.1.1. „Модернизация на земеделските стопанства и техните материални 

активи“ 

♦ Мярка 1.1.2. „Развитие на поливното земеделие“ 

♦ Мярка 1.1.3. „Професионално обучение и придобиване на умения в областта на селското 

стопанство“ 

♦ Мярка 1.1.4. „Обновяване и разширяване на индустриалните зони, изграждане на 

модерна инфраструктура за развитие на икономически дейности“ 

♦ Мярка 1.1.5. „Повишаване на ресурсната и енергийната ефективност в 

преработващата промишленост“ 

През първата половина на програмен период 2021-2027 г. са изпълнени и се изпълняват 

132 проекта/инициативи. Делът на реално изплатените средства спрямо индикативния бюджет за 

Приоритет 1.1 в ПИРО e надвишен близо 2 пъти. Според заложеното в ПИРО най-голям финансов 

ресурс се очаква да бъде усвоен по линия на европейските структурни и инвестиционни фондове 

и към средата на периода именно те имат най-голям принос за изпълнението на приоритета. 

Проектите са групирани по мерки, като към 2024 г. най-голям брой проекти и най-голям дял на 

усвоени средства за приоритета има Мярка 1.1.1. – над 76%. В тази мярка попадат проектите, 

свързани с модернизация на земеделието и подпомагане на земеделските производители, като в 

голяма част от тези проекти има и собствено участие. В Мярка 1.1.2 попадат два проекта, които 

са едва 0,8% от общата финансова реализация на приоритета. В Мярка 1.1.3 попада един проект, 

който към 2024 г. няма изплатени средства. В Мярка 1.1.4 са съотнесени 25 проекта/инициативи, 

чийто дял от общата финансова реализация по приоритета е 18,1%. Извършени са строително-

ремонтни дейности на улици. В последната мярка – Мярка 1.1.5 са отнесени 3 проекта, които са 

4,5% от общата сума усвоена по приоритета. Фигура 3 показва съотношението на реалното 

изпълнение на Приоритет 1.1 спрямо останалите приоритети. Фигура 4 представя делът на 

реалното изпълнение на Приоритет 1.1 към индикативното разпределение в ПИРО за периода 

2021-2024 г. 
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Фигура 3. Принос на Приоритет 1.1 към 

общото изпълнение на ПИРО за периода 2021-

2024 г. 

 

Фигура 4. Дял на реалното изпълнение на 

Приоритет 1.1 към индикативното 

разпределение в ПИРО за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 1.2. „Опазване на културното наследство и усвояване на туристическите 

ресурси“ 

Вторият приоритет насочва усилията към развитие на туризма и опазване на културното 

наследство. Акцент се поставя върху археологическите и консервационно-реставрационните 

дейности, изграждането на посетителско-информационни центрове, провеждането на тематични 

исторически фестивали и празници и създаването на туристически продукти. Избраните 

дейности са групирани в три мерки, които са: 

♦ Мярка 1.2.1. „Развитие на археологически и архитектурни ценности“ 

♦ Мярка 1.2.2. „Развитие на туристическа инфраструктура“ 

♦ Мярка 1.2.3. „Създаване и маркетинг на туристически продукти“ 

Този приоритет се характеризира с най-малък брой проекти – само 1. Към момента няма 

усвоени средства за проекта и затова не може да се отчете напредък. Предвидено е най-голям 

принос да имат европейските фондове. Изпълняваният проект получава финансирането си от 

ПРСР и е съотнесен към Мярка 1.2.1.  

Приоритет 2.1. „Повишаване на икономическата активност и заетостта на 

населението, добро управление и достъп до качествени административни услуги“ 

Приоритет 2.1 обхваща дейности за подобряване на заетостта в община Карнобат и 

предоставяне на по-добри управленски модели и по-качествени административни услуги. 

Внимание се обръща на провеждането на обучения за придобиване на професионална 

квалификация/преквалификация и развитие на ключови компетентности и оказване на подкрепа 

за развитие на предприемачеството. В приоритета са включени и дейностите за устройство на 

територията и подобряване на административните услуги чрез дигитализация. Обособени са 

четири мерки: 

♦ Мярка 2.1.1. „Интегрирани дейности за повишаване на икономическата активност и 

заетостта“ 

♦ Мярка 2.1.2. „Привличане на кадри в местната икономика и обществените услуги“ 

42,64%
Приоритет 1.1
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♦ Мярка 2.1.3. „Създаване на устройствено-планова основа за развитие на община 

Карнобат“ 

♦ Мярка 2.1.4. „Електронно управление и дигитална свързаност в община Карнобат“ 

В периода 2021-2024 г. са изпълнени 30 проекта/инициативи. Изплатените суми за тяхната 

реализация представляват около 13,1% от предварително планираните в ПИРО. Най-голям 

финансов ресурс е предвиден от европейските структурни и инвестиционни фондове, но към 

средата на периода са усвоени най-много средства от централния бюджет. Проектите са 

обединени в четирите мерки. Най-много средства са усвоени за реализацията на Мярка 2.1.1 – 

48,43%. На територията на общината са проведени няколко регионални и национални програми 

за заетост. Делът на реално изплатените средства по Мярка 2.1.3 спрямо общо изплатените за 

приоритета е 12,42%, а този на усвоените средства по Мярка 2.1.4 – 39,15%. Модернизирана е 

общинската администрация и други местни звена. Във фигурите по-долу графично са 

представени приносът на Приоритет 2.1 към общото изпълнение и делът на реално изплатените 

средства спрямо индикативните в плана. 

Фигура 5. Принос на Приоритет 2.1 към 

общото изпълнение на ПИРО за периода 2021-

2024 г. 

 

Фигура 6. Дял на реалното изпълнение на 

Приоритет 2.1 към индикативното 

разпределение в ПИРО за периода 2021-2024 г. 

  

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 2.2. „Развитие на здравеопазването, образованието, социалните услуги и 

културата“ 

Приоритет 2.2 е насочен към социалната сфера. Чрез него се цели подобряване на 

социалните услуги в общината, образованието и здравеопазването. Заложени са дейности, 

свързани с модернизацията на материално-техническата база и дворните пространства в 

здравните и учебните заведения, развитие на дуално обучение и изграждане на дигитални 

платформи за свързване на обучението с пазара на труда. Освен това, внимание се обръща на 

дейностите за подобряване на предоставянето на социални услуги и предприемането на „меки“ 

мерки, както и реконструкция и обзавеждане на обекти от културната сфера – библиотеки, 

читалища, музеи. Обособени са следните пет мерки: 

♦ Мярка 2.2.1. „Обновяване на инфраструктурата и оборудването за здравеопазване“ 

♦ Мярка 2.2.2. „Обновяване на инфраструктурата и оборудването за образование“ 

0,90%

Приоритет 2.1
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♦ Мярка 2.2.3. „Развитие на професионалното образование и дуалното обучение“ 

♦ Мярка 2.2.4. „Продължаваща деинституционализация и развитие на социални услуги в 

общността“ 

♦ Мярка 2.2.5. „Обновяване на инфраструктурата и оборудването за култура“ 

До средата на програмен период 2021-2027 изпълнените проекти/инициативи по 

Приоритет 2.2 са повече от всеки друг приоритет - 284. Усвоените средства представляват 58,9% 

от индикативния бюджет за приоритета в ПИРО. Най-много средства са предвидени да постъпят 

от европейските структурни и инвестиционни фондове, но към края на 2024 г. най-значителен 

принос имат средствата от републиканския бюджет. Чрез изпълнените проекти/инициативи е 

подобрено предоставянето на социални услуги, повишено е качеството на образователните и 

здравните услуги. Проектите са групирани в пет мерки. За реализацията на Мярка 2.2.1 са 

усвоени 7,44% от всички усвоени средства за приоритета. Най-голям е делът на усвоените 

средства за проекти/инициативи, попадащи в Мярка 2.2.2 – 39,97%. Делът на реално изплатените 

средства по Мярка 2.2.4 е сходен – 38,61%. Изпълнението на проекти/инициативи съотнесени 

към Мярка 2.2.5 представлява 13,98% от реално изплатените средства по Приоритет 2.2. На 

Фигура 7 е представен приносът на приоритета към общото реално изпълнение на бюджета, а на 

Фигура 8 графично е показано съотношението между планирани в ПИРО средства и реално 

изразходвани за приоритетното направление. 

Фигура 7. Принос на Приоритет 2.2 към 

общото изпълнение на ПИРО за периода 2021-

2024 г. 

 

Фигура 8. Дял на реалното изпълнение на 

Приоритет 2.2 към индикативното 

разпределение в ПИРО за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 3.1. „Подобряване на транспортната, техническата и екологичната 

инфраструктура“ 

В Приоритет 3.1 са обособени дейностите, свързани с подобряване на транспортната 

инфраструктура, подобряване на достъпа до комунални услуги, както и дейностите, свързани с 

управление на природната среда и рисковете и управлението на системата за събиране на 

отпадъци. Дейностите са групирани в четири мерки, които са: 

♦ Мярка 3.1.1. „Обновяване на транспортната инфраструктура“ 

26,77%
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♦ Мярка 3.1.2. „Доизграждане и реконструкция на ВиК мрежите и на инфраструктурата 

за третиране на отпадни води“ 

♦ Мярка 3.1.3. „Дейности за управление на природни рискове и ресурси“ 

♦ Мярка 3.1.4. „Развитие на системата за управление на отпадъците“ 

Изпълнени и в процес на изпълнение са 38 проекти/инициативи, като изплатените 

средства за тях до момента са 21% от индикативния бюджет за приоритета в ПИРО. Според 

индикативната финансова таблица най-много средства са предвидени от фондовете на 

Европейския съюз и към средата на програмния период са усвоени най-много средства именно 

от тях. Проектите/инициативите са обединени в четири мерки. Проектите към Мярка 3.1.1 имат 

най-голям принос за изпълнението на приоритета – 59,16%. Делът на Мярка 3.1.2 спрямо общото 

за Приоритет 3.1 е 23,74%, а на Мярка 3.1.4 – 17,41%. Чрез осъществените проекти е подобрено 

предоставянето на комунални и транспортни услуги и е закупена техника за обработка на 

отпадъци. Във фигурите по-долу графично са представени приносът на Приоритет 3.1 към 

общото изпълнение и делът на реално изплатените средства спрямо индикативните в плана. 

Фигура 9. Принос на Приоритет 3.1 към 

общото изпълнение на ПИРО за периода 2021-

2024 г. 

 

Фигура 10. Дял на реалното изпълнение на 

Приоритет 3.1 към индикативното 

разпределение в ПИРО за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 3.2. „Обновяване на жизнената среда в населените места“ 

В Приоритет 3.2 се обединяват дейности, които се отнасят до подобряване на облика и 

сигурността на жизнената среда в общината. Акцент се поставя на обновяването на публични 

пространства, поставянето на видеонаблюдение и провеждането на залесителни мероприятия, 

както и изграждането на спортни и детски площадки. Внимание се обръща и на повишаването на 

енергийната ефективност в публични и обществени сгради, както и на насърчаването на прехода 

към използването на алтернативни енергийни източници. Дейностите са обединени в пет мерки: 

♦ Мярка 3.2.1. „Благоустрояване и повишаване на сигурността в обществените 

пространства“ 

♦ Мярка 3.2.2. „Обновяване и енергийна ефективност на обществени сгради“ 

♦ Мярка 3.2.3. „Преход към възобновяеми енергийни източници и газ за енергия и отопление 

в публични и частни сгради“ 

18,78%
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♦ Мярка 3.2.4. „Обновяване на жилищните територии“ 

♦ Мярка 3.2.5. „Изграждане на спортни съоръжения и детски площадки“ 

В периода 2021-2024 г. са изпълнени и се изпълняват 66 проекта/инициативи. Делът на 

реално изплатените средства спрямо индикативните в ПИРО е 18,58%. Предвидено е повече от 

половината средства да бъдат усвоени по линия на европейските структурни и инвестиционни 

фондове, но към средата на периода най-значителен финансов принос има централния бюджет. 

Обособени са пет мерки, в които са разпределени проектите/инициативите. Проектите в Мярка 

3.2.1 допринасят за финансовото изпълнение на приоритета с 35,17%. Значително по-нисък е 

делът на Мярка 3.2.2 и Мярка 3.2.3, съответно 0,52% и 3,82%. Мярка 3.2.4 има дял в размер на 

31,32%, а Мярка 3.2.5 – 29,17%. Подобрен е цялостния облик на публичните пространства в 

общината в разглеждания период. Фигурите показват приноса на приоритета към общото 

изпълнение на ПИРО и делът на реалното изпълнение към индикативното в ПИРО. 

Фигура 11. Принос на Приоритет 3.2 към 

общото изпълнение на ПИРО за периода 2021-

2024 г. 

 

Фигура 12. Дял на реалното изпълнение на 

Приоритет 3.2 към индикативното 

разпределение в ПИРО за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 

Covid-19 мерки и мерки за войната в Украйна 

При първоначалното изготвяне и приемане на ПИРО Карнобат не са обособени 

приоритети и мерки за справяне с кризата, която настъпи вследствие на разпространението на 

Covid-19, както и такива свързани с войната в Украйна. В периода 2021-2024 г. са реализирани 

21 проекта, свързани с преодоляване на последствията от Covid-19 на обща проектна стойност 1 

006 644,09 лв., която е изплатена изцяло. Фигурите показват приноса на тези проекти към общото 

изпълнение на ПИРО и делът на реалното изпълнение към индикативното в ПИРО. 
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Фигура 13. Принос на мерките за преодоляване 

на последствията от Covid-19 и войната в 

Украйна към общото изпълнение на ПИРО за 

периода 2021-2024 г. 

 

 

Фигура 14. Дял на реалното изпълнение на 

мерките за преодоляване на последствията от 

Covid-19 и войната в Украйна към 

индикативното разпределение в ПИРО за 

периода 2021-2024 г. 

 

Източник: ИСУН, собствени изчисления  
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4. ОЦЕНКА НА СТЕПЕНТА НА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ 

Проследяването на напредъка по отношение постигането на целите за развитие в ПИРО е 

важен компонент в процеса на оценяване. По този начин може да се проследи до каква степен се 

изпълняват стратегическите цели, приоритетите и мерките в общината. Оценката се основава на 

базовите стойности и изменението, което е настъпило в разглеждания период. Отчита се каква е 

междинната стойност на индикаторите и се съотнася към целевата стойност, която да бъде 

постигната в края на програмния период. Количествено измеримите индикатори спомагат за 

оценката на ПИРО и дават по-ясен поглед над моментната ситуация в общината. Обособени са 

два вида индикатори – индикатори за резултат и индикатори за продукт, които са оценени по 

следната скала: 

Процент изпълнение спрямо целевата стойност Цвят 
 

преизпълнен (>100%)    

изпълнен (между 80% и 100%)    

частично изпълнен (между 50% и 80%)    

не е изпълнен (<50%)    

отрицателно изпълнен (<0%)    

не може да бъде оценено, защото стойностите липсват или са 

грешни, или компрометирани 
   

 

В ПИРО Карнобат са определени 15 индикатора за резултат и 24 индикатора за продукт. 

Чрез тях се отчита напредъкът и степента на постигане на целите и приоритетите за развитие на 

общината. Изпълнението им е оценено за периода 01.01.2021 – 31.12.2024 г. Данните за 

наблюдение степента на постигане на съответните цели и приоритети са събрани с помощта на 

официалните източници на информация, както и чрез провеждането на анкетни проучвания и 

обсъждания с представители на Община Карнобат.  

4.1.  Оценка на общото въздействие при изпълнение на стратегическите цели 

Проследяването на напредъка по изпълнението на стратегическите цели на ПИРО се 

осъществява посредством заложените индикатори за резултат. Тяхното значение е важно при 

оформянето на оценката на ефективността на плана.  

Индикаторите за резултат в ПИРО Карнобат са 15 и са разпределени към трите 

стратегическа цели. След направения преглед могат да бъдат откроени следните особености: 

Цел 1. Конкурентоспособна икономика с ефективно използвани местни ресурси и 

предимства 

♦ В периода 2021-2024 г. един индикатор е преизпълнен Производителност на един зает 

(съотношение между произведената продукция и броя на заетите) и е изпълнена 

целевата стойност на индикатора Произведена продукция. Възможно е актуализирането на 

целевите стойности, които да бъдат завишени. 

♦ Цели три индикатора имат отрицателно изпълнение към средата на периода.  

Цел 2. Качествени обществени услуги и повишен жизнен стандарт на населението 

♦ Два са преизпълнените индикатора към 2024 г. Значително се е повишила средната 

годишна работна в общината, както и броят на учителите на 1000 деца. Развитието на 

индикатора Брой учители на 1000 деца в общообразователните училища може да бъде 

провокирано от негативна тенденция в цялостно намаляване на децата в 

общообразователните училища. 
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♦ Индикаторът Брой ученици в професионалните гимназии е почти изцяло изпълнен, тъй 

като се отчита повишаване на интереса в сферата на професионалното гимназиално 

обучение. 

♦ Частично изпълнение има индикаторът Население на един дентален лекар, но отчасти това 

се дължи на намаляване броят на населението в периода 2019-2024 г. 

♦ Ниско е изпълнението на индикатора Население на един практикуващ лекар, като това се 

дължи само на тенденцията за намаляване броя на населението в разглеждания период. 

♦ Останалите три индикатора са отрицателно изпълнени, като при индикатора Брой 

болнични легла в МБАЛ на 1 000 души това изпълнение е по-скоро пост-фактор от 

намаляването на населението. 

Цел 3: Подобрени екологични характеристики и привлекателни населени места 

♦ Към 2024 г. индикаторът Загуби на вода във водоснабдителната мрежа има отрицателно 

изпълнение. 

♦ Ниско е изпълнението на индикатора Брой реконструирани общински пътища. 

♦ Не може да бъде отчетен напредък по индикатора Сепарирани и депонирани отпадъци – 

общо, тъй като наличните данни не отговарят на заложната мерна единица. 

Таблица 10. Разпределение на индикаторите за резултат според техния напредък спрямо общото 

Процент на изпълнение на Индикаторите за 

резултат 
Брой 

преизпълнен (>100%) 3 

изпълнен (между 80% и 100%) 2 

частично изпълнен (между 50% и 80%) 1 

не е изпълнен (<50%) 2 

отрицателно изпълнен (<0%) 6 

не може да бъде оценено, защото стойностите липсват 

или са грешни, или компрометирани 
1 

Общо 15 

В Таблица 11 са представени индикаторите за резултат, заложени в ПИРО и тяхното 

изпълнение. 

  

 



Междинна оценка на изпълнението на ПИРО Карнобат 2021-2027 г. за периода 2021-2024 г. 

30 

Таблица 11. Индикатори за резултат, заложени в ПИРО Карнобат и тяхното изпълнение 

№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

Междинна 

стойност 

/2024 г./ 

Целева 

стойност 

/2027 г./ 

Изпълнение 

Цел 1. „Конкурентоспособна икономика с ефективно използвани местни ресурси и предимства“ 

1. Произведена продукция хил. лв. НСИ 
595 216 

/2018 г./ 

696 345 

/2023 г./ 
700 000 

96,51 

(изпълнен) 

2. 

Производителност на един зает (съотношение 

между произведената продукция и броя на 

заетите) 

хил. лв. НСИ 
71,10 

/2018 г./ 

97 

/2023 г./ 
82 

>100% 

(преизпълнен) 

3. 
Чуждестранни преки инвестиции в 

предприятията от нефинансовия сектор 
хил. евро НСИ 

34 844,1 

/2019 г./ 

29 284,7  

/2023 г./ 

100 000 

/за периода 

2021-2027/ 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

4. 
Дял на нетните приходи от продажби от 

общите за областта 
брой НСИ 

3,84 

/2018 г./ 

3,66 

/2023 г./ 
4,5 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

5. Реализирани нощувки брой НСИ 
14 766 

/2018 г./ 

5 263 

/2023 г./ 
17 000 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

Цел 2. „Качествени обществени услуги и повишен жизнен стандарт на населението“ 

1. Равнище на безработицата % 
Агенция по 

заетостта 

4,84 

/2018 г./ 

6,48  

/2024 г./ 
4 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

2. Средна годишна работна заплата лв. НСИ 
9 878 

/2018 г./ 

17 532 

/2023 г./ 
13 000 

>100% 

(преизпълнен) 

3. Брой болнични легла в МБАЛ на 1 000 души брой НСИ 
3,03 

/2019 г./ 

2,9  

/2023 г./ 
3,5 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

4. Население на един практикуващ лекар брой НСИ 
536 

/2019 г./ 

517  

/2023 г./ 
450 

22,09% 

( неизпълнен) 

5. Население на един дентален лекар брой НСИ 
2 307 

/2019 г./ 

1 831 

/2023 г./ 
1 700 

78,42 

(частично изпълнен) 

6. Брой ученици в професионалните гимназии брой НСИ 
441 

/2019 г./ 

497  

/2023-2024 г./ 
500 

94,92% 

(изпълнен) 
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№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

Междинна 

стойност 

/2024 г./ 

Целева 

стойност 

/2027 г./ 

Изпълнение 

7. 
Брой учители на 1000 деца в 

общообразователните училища 
брой НСИ 

84,17 

/2019 г./ 

103  

/2023-2024 г./ 
86 

>100% 

(преизпълнен) 

Цел 3: „Подобрени екологични характеристики и привлекателни населени места“ 

1. Брой реконструирани общински пътища брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени 

проекти 

_ 

1  

/за периода 

2021-2024/ 

9 

/за периода 

2021-2027/ 

11,11% 

(неизпълнен) 

2. Загуби на вода във водоснабдителната мрежа % „ВиК“ Бургас 
53,68 

/2019 г./ 

67,33 

/2024 г./ 
40 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

3. Сепарирани и депонирани отпадъци – общо % ОбА 
6 295,02 

/2020 г./ 
НИ 5 000 

Не може да бъде 

отчетено 

Източник: по данни на ПИРО Карнобат, Общинска администрация, ИСУН, собствени изчисления 
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4.2. Оценка на изпълнението на определени приоритети за развитие 

Индикаторите за продукт, заложени в ПИРО, са систематизирани по приоритети и са 

съотнесени към мерките, които са част от приоритетите. Отнасят се до наблюдението и оценката 

на изпълнението на определени приоритети и мерки за развитие на общината и трябва да бъдат 

количествено измерими.  

В ПИРО Карнобат са обособени 24 индикатора към шестте приоритета. Заложени са 

целеви стойности, които да бъдат постигнати към края на 2027 г.  

Приоритет 1.1 

♦ Всички индикатори, заложени към първия приоритет са преизпълнени към 2024 г. Очаква 

се индикаторите Инвестиции за модернизация на земеделските стопанства и техните 

материални активи, привлечени от ЕЗФРСР и Инвестиции в подкрепа на предприятия 

от преработващата промишленост, привлечени от ЕФРР да бъдат преизпълнени, тъй 

като част от проектите не са изплатени изцяло, а други все още нямат постъпили 

плащания. 

Приоритет 1.2  

♦ Разнопосочно е изпълнението на индикаторите към вторият приоритет. Изпълнен е 

индикатор Междуобщински проекти за регионални туристически продукти с участие на 

община Карнобат, а частично изпълнен е индикатор Проекти за консервация и 

реставрация на археологически и архитектурни ценности. 

♦ Липсва напредък по индикатора Проекти за изграждане на съпътстваща туристическа 

инфраструктура, вкл. посетителски центрове, туристически пътеки, места за отдих и 

др. 

♦ Два са индикаторите, чието изпълнение към средата на периода е отрицателно - Приходи 

от нощувки и Заетост на местата за настаняване.  

Приоритет 2.1 

♦ Избрани са два индикатора за проследяване на напредъка на Приоритет 2.1. Единият от 

тях е преизпълнен, а другият няма изпълнение до 2024 г. 

Приоритет 2.2 

♦ По-ниско е изпълнението на индикаторите към Приоритет 2.2.  

♦ Частично изпълнен е приоритет Публични инвестиции в образователна инфраструктура. 

♦ Останалите три индикатора са неизпълнени, като минимален напредък се отчита по 

индикаторите Публични инвестиции в здравна инфраструктура и Брой проекти за 

обновяване на читалища. 

Приоритет 3.1 

♦ Относително по-нисък е напредъкът по индикаторите към този приоритет. Всичките са 

неизпълнени, като най-високо изпълнение има индикатор Изградена/реконструирана 

водоснабдителна и канализационна мрежа. Започнало е изпълнение по индикатор Брой 

мероприятия за корекция, укрепване и почистване на речните корита и зоните на 

водосбор; за предотвратяване на наводнения; за възстановяване и поддържане на 

язовири; за укрепване на свлачища. 

Приоритет 3.2 

♦ От заложените индикатори два са преизпълнени - Новосъздадени или обновени детски 

площадки и Изградени или обновени спортни площадки/съоръжения.  
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♦ Липсва изпълнение по други два индикатора - Административни сгради с повишена 

енергийна ефективност и Многофамилни жилищни сгради с повишена енергийна 

ефективност. В следващите години предстои община Карнобат да сключи договори за 

три проекта, с които ще се отчете напредък по индикатора за МЖС. 

♦ Половината от целевата стойност на индикатора Проекти за осъществяване на преход 

към възобновяеми енергийни източници и газ за енергия и отопление в публични и частни 

сгради. 

Таблица 12. Разпределение на индикаторите за продукт според техния напредък спрямо общото 

Процент на изпълнение на Индикаторите за продукт Брой 

преизпълнен (>100%) 7 

изпълнен (между 80% и 100%) 1 

частично изпълнен (между 50% и 80%) 3 

не е изпълнен (<50%) 11 

отрицателно изпълнен (<0%) 2 

не може да бъде оценено, защото стойностите липсват 

или са грешни, или компрометирани 
0 

Общо  24 

В Таблица 13 са представени индикаторите за продукт, заложени в ПИРО и тяхното 

изпълнение към 2024 г. 
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Таблица 13. Индикатори за продукт, заложени в ПИРО Карнобат и тяхното изпълнение 

№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

Междинна 

стойност 

/2024 г./ 

Целева 

стойност 

/2027 г./ 

Изпълнение 

Приоритет 1.1. Развитие на селското стопанство и преработващата промишленост 

1. 
Приходи от дейността в отрасъл „Селско и 

горско стопанство“ 
хил. лв. НСИ 

145 603 

/2018 г./ 

226 028 

/2023 г./ 

170 000 

/2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

2. 

Инвестиции за модернизация на 

земеделските стопанства и техните 

материални активи, привлечени от 

ЕЗФРСР 

лв. ИСУН 2021-2027 
0 

/2020 г./ 

10 898 639,1 

/за периода 2021-

2027/ 

1 750 000 

/за периода 

2021-2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

3. 
Приходи от дейността в отрасъл 

„Преработваща промишленост“ 
хил. лв. НСИ 

358 762 

/2018 г./ 

405 056 

/2023 г./ 

400 000 

/2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

4. 

Инвестиции в подкрепа на предприятия от 

преработващата промишленост, 

привлечени от ЕФРР 

лв. ИСУН 2021-2027 
0 

/2020 г./ 

5 451 327,52 

/за периода 2021-

2027/ 

3 850 000 

/за периода 

2021-2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

Приоритет 1.2. Опазване на културното наследство и усвояване на туристическите ресурси 

1. 
Проекти за консервация и реставрация на 

археологически и архитектурни ценности 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
1 

2 

/за периода 

2021-2027/ 

50% 

(частично изпълнен) 

2. Приходи от нощувки лв. НСИ 
403 170 

/2018 г./ 

275 670 

 /2023 г./ 
480 000 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

3. Заетост на местата за настаняване % НСИ 
26,25 

/2018 г./ 

17,90  

/2023 г./ 
30 

<0% 

(отрицателно изпълнен) 

4. 

Проекти за изграждане на съпътстваща 

туристическа инфраструктура, вкл. 

посетителски центрове, туристически 

пътеки, места за отдих и др. 

брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
0 

2 

/за периода 

2021-2027/ 

0% 

(неизпълнен) 

5. 

Междуобщински проекти за регионални 

туристически продукти с участие на 

община Карнобат 

брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
1 

1 

/за периода 

2021-2027/ 

100% 

(изпълнен) 
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№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

Междинна 

стойност 

/2024 г./ 

Целева 

стойност 

/2027 г./ 

Изпълнение 

Приоритет 2.1. Повишаване на икономическата активност и заетостта на населението, добро управление и достъп до качествени административни 

услуги 

1. 

Проекти за повишаване на икономическата 

активност и заетостта, вкл. обучения, 

чиракуване и стажуване и др. 

брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
7 

3 

/за периода 

2021-2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

2. 

Проекти за осигуряване на трудова 

мобилност, включително транспорт за 

живеещи в други населени места 

брой 
ОбА, Агенция по 

заетостта 

0 

/2020 г./ 
0 

3 

/за периода 

2021-2027/ 

0% 

(неизпълнен) 

Приоритет 2.2. Развитие на здравеопазването, образованието, социалните услуги и културата 

1. 
Публични инвестиции в здравна 

инфраструктура 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
947 381 

4 750 000 

/за периода 

2021-2027/ 

19,94% 

(неизпълнен) 

2. 
Публични инвестиции в образователна 

инфраструктура 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
5 206 515 

7 000 000 

/за периода 

2021-2027/ 

74,37% 

(частично изпълнен) 

3. 
Брой настанени в Дом за пълнолетни лица 

с деменция 
лв. ОбА 

45 

/2020 г./ 

45  

/2024 г./ 

15 

/2027/ 

0% 

(неизпълнен) 

4. Брой проекти за обновяване на читалища брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 
1 

3 

/за периода 

2021-2027/ 

33,33% 

(неизпълнен) 

Приоритет 3.1. Подобряване на транспортната, техническата и екологичната инфраструктура 

1. 
Публични инвестиции за подобряване на 

общинската пътна мрежа 
лв. 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 

1 343 200  

/за периода 2021-

2024 г./ 

24 000 000 

/за периода 

2021-2027/ 

 5,59% 

(неизпълнен) 

2. 
Изградена/реконструирана 

водоснабдителна и канализационна мрежа 
км 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти; 

ИСУН 2021-2027 

0 

/2020 г./ 

11,5  км улични 

водопроводи 

5,02 км 

канализационна 

мрежа 

20 

/за периода 

2021-2027/ 

47,47% 

(неизпълнен)  

3. 

Брой мероприятия за корекция, укрепване 

и почистване на речните корита и зоните 

на водосбор; за предотвратяване на 

брой 
ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 
3 

15 

/за периода 

2021-2027/ 

20% 

(неизпълнен) 
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№ Индикатор за резултат 
Мерна 

единица 

Източник на 

информация 

Базова 

стойност 

Междинна 

стойност 

/2024 г./ 

Целева 

стойност 

/2027 г./ 

Изпълнение 

наводнения; за възстановяване и 

поддържане на язовири; за укрепване на 

свлачища 

4. Дял на разделно събраните отпадъци % 
ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 
2 20 

21,43% 

(нeизпълнен) 

Приоритет 3.2. Обновяване на жизнената среда в населените места 

1. 
Административни сгради с повишена 

енергийна ефективност 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 
0 

2 

/за периода 

2021-2027/ 

0% 

(неизпълнен) 

2. 

Проекти за осъществяване на преход към 

възобновяеми енергийни източници и газ 

за енергия и отопление в публични и 

частни сгради 

брой 
ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 
1 

2 

/за периода 

2021-2027/ 

50% 

(частично изпълнен) 

3. 
Многофамилни жилищни сгради с 

повишена енергийна ефективност 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 
0 

20 

/за периода 

2021-2027/ 

0% 

(неизпълнен) 

4. 
Новосъздадени или обновени детски 

площадки 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 

7 

/2021-2024 г./ 

3 

/за периода 

2021-2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

5. 
Изградени или обновени спортни 

площадки/съоръжения 
брой 

ОбА – отчети за 

изпълнени проекти 

0 

/2020 г./ 

5 

/2021-2024 г./ 

4 

/за периода 

2021-2027/ 

>100% 

(преизпълнен) 

Източник: по данни на ПИРО Карнобат, Общинска администрация, ИСУН, собствени изчисления  
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5.  ОЦЕНКА НА ЕФЕКТИВНОСТТА И ЕФИКАСНОСТТА НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ 

РЕСУРСИ 

Индикативният и реално използваният финансов ресурс се използват при изготвяне на 

оценката на ефективността и ефикасността. По този начин може да бъдат направени обосновани 

изводи за изпълнението на плана до момента и да се дадат препоръки за обновяване на 

стратегическата част на ПИРО. За целите на проучването е събрана информация от различни 

източници – териториални звена, регионални дирекции, общинска администрация и 

информационна система за управление и наблюдение 2020 (ИСУН). В оценката се включват 

проекти, чието изпълнение има по-продължителен характер (започнали в миналия период и 

приключени в отчетния и такива, които са започнали в отчетния и ще приключат след него, като 

са отчетени само средствата, усвоени в периода 2021-2024 г.).  

В Приложение №1 са представени всички проектни дейности, осъществени в периода 

2021-2024 г. В таблицата са включени следните елементи: 

♦ Приоритети и изпълнени/изпълняващи се проекти/инициативи към тях; 

♦ Индикативна стойност на проектите/инициативите и реално изплатени средства; 

♦ Източник на финансиране и разпределение на финансовите средства; 

♦ Период на изпълнение на проекта/инициативата. 

Направени са изчисления на индикативните и реално изплатените суми по приоритети и е 

отчетено общото изпълнение на всички проекти/инициативи, както и разчет на общата стойност 

по източниците на финансиране. 

5.1.  Анализ и оценка на изразходваните финансови ресурси 

Неразделна част от междинната оценка на ПИРО е анализът на изразходваните финансови 

ресурси. Той спомага при проверката на това колко оптимално се разходват наличните ресурси. 

Най-високо изпълнение спрямо индикативното се наблюдава при Приоритет 1.1, където 

реализираните финансови средства са над 1,7 пъти повече от заложените в ПИРО за този 

приоритет. От друга страна, най-ниска е финансовата реализация на Приоритет 1.2, който към 

средата на периода няма финансова реализация.  

В настоящата част от доклада са представени резултатите от анализа на изпълнението на 

приоритетите по години.  

Приоритет 1.1 

Финансовата реализация на Приоритет 1.1 през 2021 г. е най-ниска - 359 045,76 лв. С тези 

средства е подкрепена реализацията на 16 проекта/инициативи. Стартирало е изпълнението на 

проекти, свързани с подпомагане на земеделските производители и собствениците на пчелни 

стопанства. Доизплатен е един проект от 2019 г.  

През втората година от действие на ПИРО е продължено финансирането на проекти, 

свързани със земеделието. Изплатени са средства за основен ремонт на няколко улици в 

общинския център. Общо изплатените средства са в размер на 1 751 952,19 лв. С решения на 

Общински съвет Карнобат са издадени 61 разрешения за изработване на проекти на ПУП-ПРЗ на 

ПИ и УПИ на територията на цялата община.  

През третата година от действието на стратегическия документ са изплатени 6 953 554,80 

лв., като тези средства са инвестирани в реализацията на 25 проекта/инициативи. През годината 

са подпомогнати малки земеделски стопанства, осъществена е технологична модернизация за 

няколко стопанства. Изплатени са средства за два проекта за подобряване на енергийната 
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ефективност в МСП. Финансиран е проект „Изграждане на предприятие за преработка на 

собствени плодове“. В Община Карнобат са издадени общо 30 разрешения за изработване на 

ПУП-ПРЗ, ПУП-ПП, изменение на ОУП и разрешение за изработване на комплексен проект за 

инвестиционна инициатива.  

Най-много средства са изразходвани през 2024 г. - 12 835 330,26 лв. Реализирани са 

дейности по 47 проекта/инициативи. Подпомогнати са няколко предприятия в общината за 

модернизиране на материалната база, както и са подкрепени земеделските производители. 

Извършени са строително-ремонтни дейности на 11 улици в гр. Карнобат. Изплатени са средства 

за проекти „Производство на биологични земеделски продукти“ и „Инвестиции в иновативни 

технологии за отглеждане на био земеделски продукти, и опазване компоненти на околната 

среда“. Реализиране е проект „Модернизиране на рибовъдното стопанство в язовир 

„Картелка“, община Карнобат“, който се финансира от ПМДР. В Община Карнобат са издадени 

общо 11 разрешения за изработване на ПУП-ПРЗ, ПУП-ПП, изменение на ОУП и разрешение за 

изработване на комплексен проект за инвестиционна инициатива.  

Фигура 15 показва разпределението на финансовото изпълнение на Приоритет 1.1 (лява 

скала) по години и общата финансова реализация с натрупване (дясна скала). 

Фигура 15. Процент на изпълнение и изплатени средства по Приоритет 1.1 за периода 2021-2024 г. 

  

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 1.2 

Приоритет 1.2 няма финансова реализация през четирите години от действие на ПИРО. 

През 2022 г. е сключен договор за финансирането на проект „Консервационно-реставрационни  

дейности по фасадите и изписване в интериора на храм „Свети Йоан Богослов“, който до 

момента няма изплатени средства. През годината са проведени Балкански фестивал на изкуствата 

и XXIX-ти Общински събор на народното творчество – Карнобат 2022. 

През 2023 г. е актуализиран списъка с културни ценности и са извършени археологически 

наблюдения и разкопки в община Карнобат. Изпълнена е реставрация и консервация на 

материали от фонд „Археология“ на Исторически музей Карнобат и е оборудван посетителски 

център „Меркели“. Проведени са ХХХ Общински събор на народното творчество, Фолклорен 

събор „Дух и традиция“ и „Балкански фестивал на изкуствата – Карнобат“. 
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1,64%
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През 2024 г. отново е допълнен списъка с културни ценности и са извършени теренни 

археологически проучвания и наблюдения. Започнала е подготовката на сайт на исторически 

музей „Атанас Караиванов“, гр. Карнобат. Проведени са традиционните за общината празници и 

фестивали.  

Приоритет 2.1 

Приоритет 2.1 има най-ниско финансово изпълнение през първата година от действие на 

ПИРО - 11 426 лв. Изплатени са средства по два проекта/инициативи – за закупуване на 

компютри за ОбА и изменение на ПУП.  

През 2022 г. са изплатени средства за реализацията на 8 проекта/инициативи в размер на 

132 037 лв. Закупени са технически и софтуерни устройства за различни институции в общината. 

Осъществена е и „Регионална програма за заетост в община Карнобат“. Общината продължава 

да надгражда интернет сайта си. В община Карнобат са разработени и се предоставят общо 130 

вида електронни услуги.  

През третата година са усвоени 195 755,49 лв. за реализацията на 5 проекта/инициативи. 

Изпълнен е проект „Подобряване на административния капацитет на Община Карнобат за 

успешно изпълнение на инструменти за Интегрирани териториални инвестиции за програмен 

период 2021-2027 г.“, както и „Подготовка на Стратегия за водено от общностите местно 

развитие (СВОМР) на МИГ - Карнобат за периода до 2027 г.“. Проведени са обучения за заетост 

и придобиване на квалификация. През годината е разработен План за устойчива градска 

мобилност, изготвени са Краткосрочна програма за насърчаване използването на възобновяема 

енергия и биогорива на община Карнобат за периода 2023-2026 г. и Наредба за специфичните 

изисквания към облика на градските пространства, сградите и архитектурните ансамбли на 

територията на град Карнобат. Нараства и броят на предоставените електронни услуги, които 

към края на 2023 г. са 147 на брой. 

През последната разглеждана година са изплатени средства в размер на 124 243,94 лв. и е 

подкрепена реализацията на 18 проекта. Средствата са предимно от централния бюджет. 

Придобити са компютърни и периферни устройства и софтуерни продукти. Продължава 

изпълнението на национални програми за заетост. Добавена е и нова електронна услуга. 

На Фигура 16 е визуализирано разпределението на финансовото изпълнение на Приоритет 

2.1 (лява скала) по години и общата финансова реализация с натрупване (дясна скала). 
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Фигура 16. Процент на изпълнение и изплатени средства по Приоритет 2.1 за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 2.2 

Финансовата реализация на Приоритет 2.2 е най-ниска през 2021 г. Подкрепени са 65 

проекта/инициативи, а изплатените средства възлизат на 2 443 253,42 лв. През тази година е 

закупено оборудване за МБАЛ Карнобат и Медицински център 1 – Карнобат. Значителни 

инвестиции са направени в образователната сфера – закупени са компютри и периферни 

устройства, учебен и стопански инвентар. Реализиран е проект „Благоустрояване на дворно 

пространство и изграждане на площадки в ДГ „Мир“ гр. Карнобат“, финансиран от 

републиканския бюджет. Също така са изплатени средства за проекти/инициативи със социална 

насоченост. Реализирани са проекти като „Предоставяне на социална услуга „Дневен център за 

деца и/или младежи с увреждания“ в гр. Карнобат” и „Топъл обяд за гражданите на община 

Карнобат в условия на пандемията от COVID -19“. Стартирал е проект „Патронажна грижа+ 

за гражданите на община Карнобат“. 

През 2022 г. са реализирани 74 проекта/инициативи. Усвоените средства са 3 672 797,61 

лв. Закупена е линейка и медицинска апаратура за здравните заведения в общината. Детските 

градини в общината са оборудвани със системи за контрол на достъпа. Направени са инвестиции 

за закупуване на стопански инвентар за нуждите на ПГСС гр. Карнобат. Обновена е материалната 

база в основните и в средните училища. Финансиран е проект „Благоустрояване на дворно 

пространство и изграждане на площадки в ДГ „Иглика“ гр. Карнобат“. Започнало е 

изпълнението на проекти „Патронажна грижа+ за гражданите на община Карнобат - 

Компонент 3“ и „Патронажна грижа+ за гражданите на община Карнобат - Компонент 2“. 

Приключен е проект „Топъл обяд за гражданите на община Карнобат в условия на пандемията 

от COVID -19“. Закупено е оборудване за социалните домове в общината.  

През третата година по приоритета са инвестирани най-много средства - 4 096 329,35 лв. 

Реализирани са 78 проекта/инициативи. Изпълнен е проект „Укрепване капацитета на 

болничната мрежа за реакция при кризи Изпълнение на СМР за Обект: „Реконструкция на 

корпус „В“ етаж 2 на сграда на „МБАЛ – Карнобат“ ЕООД, гр. Карнобат в отделение за 

лечение на пациенти с Covid-19“. Закупени са технически устройства за звената, предоставящи 

социални услуги в общината, както и за образователните институции. Изпълнен е проект 

„Благоустрояване на дворно пространство и изграждане на площадки в ДГ „Славейче“ гр. 
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Карнобат“. Изплатени са средства за изграждане на пансион за възрастни хора и за закупуване 

на лекотоварен автомобил за разнос на храна за нуждите на ДСП.  

През 2024 г. размерът на усвоените средства е 3 535 797,90 лв., а реализираните 

проекти/инициативи са 81. Изплатени са средства по три проекта „Изграждане на училищна 

STEM среда и високотехнологични оборудвани и свързани класни стаи (ВОСКС)“ и са сключени 

договори за изпълнението на още няколко проекта за изграждане на STEM среда. Придобит е 

стопански инвентар за ПГСС, закупени са устройства за нуждите на детски градини и училища и 

са извършени основни ремонти на спортни площадки в образователните институции в общината. 

Изплатени са средства по проектите „Осигуряване на професионално оборудване на кухненски 

блок на Домашен социален патронаж, гр. Карнобат“ и „Укрепване на общинския капацитет в 

Община Карнобат“. Придобит е инвентар и в заведенията, предлагащи социални услуги. 

На Фигура 17 е представено графично разпределението на реално изплатените средства 

по години (лява скала) и общата финансова реализация с натрупване (дясна скала) за Приоритет 

2.2. 

Фигура 17. Процент на изпълнение и изплатени средства по Приоритет 2.2 за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 3.1 

Приоритет 3.1 се характеризира с най-малко реализирани проекти/инициативи през 

първата година. Усвоените средства са в размер на 1 721 412,50 лв. През годината са направени 

значителни инвестиции във водоснабдителната и в канализационната мрежа. Изплатени са 

средства по проект „Една точка за нулеви отпадъци - Местните общности в подкрепа на 

кръговата икономика“. Продължено е финансирането на проект „Биологична и техническа 

рекултивация на депо за битови отпадъци, гр. Карнобат“ и е закупена сметосъбираща машина.  

През 2022 г. усвоените средства са в размер на 1 090 837,49 лв. Осъществени са дейности 

по 10 проекта/инициативи. Извършен е авариен ремонт на общински път BGS1060 с. Аспарухово 

- с. Смолник, както и основен ремонт на общински път BGS 1004 / I - 6 / Айтос - Карагеоргиево - 

Тополица - Граница общ. (Айтос - Карнобат) – Кликач. Реализирани са два проекта за изграждане 

на улично осветление по бул. „Москва“ и в кв. „Възраждане“. Почистено е речното корито в с. 

Аспарухово. 
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През третата година са изплатените средства 1 663 304,63 лв., с които са осъществени 15 

проекта/инициативи. Извършено е проектиране за изграждане на водопровод, канализация, 

електрификация и асфалтови настилки на няколко улици и е финансирано обновяването на 

велосипедната алея. Закупен е багер за ОП „БКРД“ и още една сметосъбираща машина. 

Почистено е речното корито в с. Сърнево. 

През последната година от разглеждания период са реализирани 14 проекта/инициативи, 

а изплатените средства са 5 171 388,68 лв. Изплатени са средства по проекти „Обслужващ път 

за ПСОВ Карнобат –участък от 0.00 км до км 1+860“ и „Изпълнение на мерки за подобряване 

на устойчивата градска мобилност на Община Айтос и Община Карнобат“. Закупени са 

машини за поддръжка на чистотата в общината. Продължават инвестициите във 

водоснабдяването.  

Фигура 18 показва реално изплатените средства по години (лява скала) и общата 

финансова реализация с натрупване (дясна скала) за Приоритет 3.1. 

Фигура 18. Процент на изпълнение и изплатени средства по Приоритет 3.1 за периода 2021-2024 г. 

  

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

Приоритет 3.2 

През 2021 г. са усвоени средства за 10 проекта/инициативи. Средствата са в размер на 265 

531,65 лв. Изпълнен е проект „Повишаване на енергийната ефективност в жилищния сектор в 

град Карнобат – 2“. Поставено е видеонаблюдение на ключови места в общинския център. С 

подкрепата на ПУДООС са реализирани проектите „Изграждане на детска площадка и 

обособяване на зона за отдих в парка на с. Екзарх Антимово, община Карнобат“ и 

„Облагородяване на съществуващ парк, изграждане на детска площадка и зона за спорт в с. 

Кликач, община Карнобат“.  

През втората година от действие на ПИРО са изплатени 1 275 516 лв., с които са 

реализирани дейности по 14 проекта/инициативи. Закупена е техника за поддържане на зелените 

пространства, извършен е ремонт на спортни площадки, и е изпълнен проект „Обновяване на 

съществуващ парк чрез изграждане на зона за отдих и спорт в село Добриново, община 

Карнобат“. Извършено е Проектиране и строителен надзор и са изпълнени СМР за 

благоустрояване на околоблокови пространства в гр. Карнобат за обект „Благоустрояване на 
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УПИ XVI-31 от кв. 3 и УПИ XVI-3592 от кв. 3 по плана на гр. Карнобат /бул. Москва, бл. 159 и 

бл. 161/“. 

През 2023 г. са подкрепени 19 проекта/инициативи, а сумата, изплатена за тях, е 1 667 

798,65 лв. Изградена е Интегрирана система за ранно откриване на пожари на територията на 

РДГ Бургас, благоустроени са няколко междублокови пространства и е изградена 

многофункционална детска площадка в пространството зад хотел „Карнобат“. Закупена е 

техника за поддръжка. 

През последната година са изплатени средства в размер на 1 389 931,29 лв. за най-много 

проекти/инициативи – 30. Доизплатени са средствата по проект „Проектиране и изграждане на 

ФЕЦ за нуждите на СУ „Христо Ботев“, гр. Карнобат“. През годината са изпълнение още два 

проекта с подкрепата на ПУДООС - „Изграждане на зона за отдих в с. Искра, община 

Карнобат“ и „Облагородяване на съществуващ парк, изграждане на детски кът и зона за 

отдих в с. Кликач, община Карнобат“. Множество проекти допринасят за подобряването на 

облика на община Карнобат. 

Графиката показва реално изплатените средства по години (лява скала) и общата 

финансова реализация с натрупване (дясна скала) за Приоритет 3.2. 

Фигура 19. Процент на изпълнение и изплатени средства по Приоритет 3.2 за периода 2021-2024 г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

През първата година от действие на ПИРО са усвоени 5 414 171,32 лв. или 10,54% от 

всички изразходвани средства. Подкрепена е реализацията на 114 проекта/инициативи 

(включително Covid-19 проекти). 

През втората година от програмен период 2021-2027 г. са усвоени 8 173 140,29 лв. Делът 

им е 15,91% от всички усвоени средства. Финансирани са 136 проекта/инициативи (включително 

Covid-19 проекти). 

През третата година от периода са изразходвани средства в размер на 14 655 197,13 лв. Те 

представляват 28,53% от всички похарчени средства. Реализирани са 144 проекта/инициативи. 

През четвъртата година от действие на стратегическия документ са изразходвани най-

много средства 23 121 379,96 лв., чиито дял спрямо всички изразходвани средства е 45,01%. 

Финансирана е реализацията на 193 проекта/инициативи. 
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В община Карнобат са сключени договори за 53 проекта/инициативи, които към момента 

на изготвяне на междината оценка нямат получено финансиране, но техният период на 

реализация продължава и след 31.12.2024 г. 

Предстои сключване на три договора за реализацията на проекти, свързани с устойчиво 

енергийно обновяване в гр. Карнобат, както и сключване на споразумения с МРРБ за 

изпълнението на 11 проекта.  

Фигура 20 показва разпределението на финансовото изпълнение на заложените 

приоритетни направления по години за периода 2021-2024 г. 

Фигура 20. Общо финансово изпълнение на заложените приоритети за периода 2021-2024 г. 

   

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

5.2.  Финансова ефективност и ефикасност по отношение на планираната програма за 

реализация на ПИРО 

При изготвяне на ПИРО се определят компонентите на програмата за реализация. Част от 

тези компоненти е и индикативната финансова таблица. Тя носи информация за предвидените 

средства, които ще бъдат необходими за реализиране на проекти, които спадат към обособените 

приоритети. Индикативната финансова таблица планира ресурсите както по приоритети, така и 

по източници на финансиране. Общият заложен финансов ресурс за изпълнението на ПИРО 

Карнобат 2021-2027 г. е 155 080 000 лв. 

Според индикативната финансова таблица 7,96% от планирания бюджет е за 

изпълнението на Приоритет 1.1, а 4,26% от бюджета е за реализация на Приоритет 1.2. За 

изпълнението на Приоритет 2.1 е предвиден най-малък финансов ресурс, който е в размер на 

2,29% от общия бюджет, а за изпълнението на Приоритет 2.2 – малко над 15%. Бюджетът за 

Приоритет 3.1 е най-голям и представлява повече от половината от индикативната сума за 

реализация на ПИРО Карнобат – 54,48%. Приоритет 3.2 има предварително планирани средства, 

чиито дял от общия бюджет е близо 16%. Фигура 21 показва разпределението на индикативния 

бюджет между приоритетите. 
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Фигура 21. Индикативно финансово разпределение по приоритети в ПИРО Карнобат за периода 

2021-2027 г. (в лева) 

 

Източник: по данни на ПИРО Карнобат 2021-2027 г. 

В периода 2021-2024 г. реалното финансово изпълнение по приоритети се характеризира 

с различна степен на изпълнение. Усвоените средства за Приоритет 1.2 представляват над 40% 

от усвоените до края на 2024 г. С по-високи дялове са и Приоритет 2.2 и Приоритет 3.1. Под 10% 

е делът на изплатените средства по проекти/инициативи от Приоритет 3.2. Средствата изплатени 

за реализацията на Приоритет 2.1 и проекти, свързани с Covid-19 и войната в Украйна са със 

стойности под 2%. Съотношението между реално изпълненото и индикативното в 

стратегическия документ е 33,12%. Фигура 22 представя реално изплатените средства по 

приоритети. 

Фигура 22. Разпределение на реално изплатените средства по приоритети и Covid-19 в ПИРО 

Карнобат за периода 2021-2024 г. (в лева) 

   

Източник: по данни на Община Карнобат, ИСУН, собствени изчисления 

Пет са основните източници на финансиране, от които идват финансовите потоци за 

изпълнение на проекти/инициативи, включени в Програмата за реализация. Средства се 

изплащат по линия на общинския и на централния бюджет, на европейските структурни и 

инвестиционни фондове, на частни и на други финансиращи източници, като последните два са 

обединени според последните изисквания за извършване на междинна оценка на ПИРО. 
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Според индикативната финансова таблица европейските структурни и инвестиционни 

фондове допринасят с почти 64% за изпълнението на ПИРО. Централният бюджет е планирано 

да допринесе с 26,4%, а общинският – с 8,4%. Най-малко средства са предвидени да постъпят от 

други източници – едва 1,3%. Фигура 23 показва планирания бюджет по дялове от всички 

източници на финансиране. 

Фигура 23. Индикативно разпределение по източници на финансиране в ПИРО Карнобат за периода 

2021-2027 г. (в лева) 

  

Източник: по данни на ПИРО Карнобат 2021-2027 г. 

От аналитична гледна точка е целесъобразно да се направи съпоставка и между 

планираните индикативни средства и реално изразходваните такива, според източника на 

финансиране. Така може да се направи преценка доколкото изпълнението на ПИРО се придържа 

към финансовите рамки, които са заложени в него и най-вече до каква степен те са били 

реалистични, за да може при необходимост да бъдат коригирани. 

Общински бюджет 

В периода 2021-2024 г. средствата от общинския бюджет са допринесли за изпълнението 

на 137 проекта/инициативи. Те са в размер на 5 152 660,44 лв., а делът им спрямо индикативното 

в ПИРО е 39,7%. Най-много средства от общинския бюджет са отделени за реализацията на 

Приоритет 3.1., а най-много проекти са осъществени по Приоритети 3.2 – 43 проекта/инициативи 

и Приоритет 3.1 – 42 проекта/инициативи.  

Фондове на ЕС 

Финансирането от европейките структурни и инвестиционни фондове е в размер на 20 429 

418,25 лв., повече от всеки друг източник на финансиране. Въпреки, че това е източникът на 

финансиране с най-голям индикативен бюджет в ПИРО, към средата на периода само 1/5 от 

планирания ресурс е усвоен. Подкрепените проекти/инициативи са 120. Програмите, които 

финансират реализацията на проекти/инициативи, са ПРСР, ПРЧР, ОПИК и други. В бъдеще 

финансирането на проекти от НПВУ ще повиши степента на изпълнение на ПИРО. Най-много 

средства и най-много осъществени проекти и инициативи от фондовете на ЕС има по Приоритет 

1.1. 

Централен бюджет 

Значителен е финансовият принос на централния бюджет. В периода 2021-2024 г. 

усвоените средства са в размер на 14 614 236,69 лв. Изплатени са средства за реализацията на 
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288 проекта/инициативи. Изпълнението на индикативния бюджет е 35,7%. Най-много пари са 

усвоени за проекти/инициативи, чрез които се постига напредък по изпълнението на Приоритет 

2.2. 

Други източници, включително частни 

Вложените средства от други източници (ВиК и др.) възлизат на 11 167 573,32 лв. Делът 

на реално изпълненото спрямо индикативното в ПИРО е надвишен над 5 пъти. Най-голям 

финансов и технически принос имат за реализацията на Приоритет 1.1, тъй като в тях се включват 

и частите инвестиции. Със средства от други източници са реализирани общо 38 

проекта/инициативи.  

Фигура 24 представя съотношението на реалното разпределение на финансирането по 

източници, а Фигура 25 показва съотношението между планиран до края на 2027 г. и изпълнен 

до средата на програмния период финансов ресурс по източници на финансиране. 

Фигура 24. Реално разпределение по източници 

на финансиране за периода 2021-2024 г. (в лева) 

 

 

Фигура 25. Изпълнение на източниците за 

финансиране спрямо поставените цели за 2027 

г. 

 

Източник: по данни на Община Карнобат, ПИРО Карнобат 2021-2027 г., ИСУН, собствени изчисления 
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6. ОЦЕНКА НА ПЛАН ЗА УСТОЙЧИВА ГРАДСКА МОБИЛНОСТ 

Планът за устойчива градска мобилност (ПУГМ) на община Карнобат е стратегически 

планов документ, който обхваща периода 2023-2040 г. Документът е приет на 27.07.2023 г. от 

Общински съвет Карнобат. Планът за устойчива градска мобилност, като стратегически 

документ на град Карнобат, е предназначен да задоволи нуждите от мобилност на хората и 

бизнеса в града за по-добро качество на живот на населението. Основна цел на плана за 

устойчива градска мобилност е да се подобри достъпността на градските райони и да се осигури 

висококачествена и устойчива мобилност.  

Дейностите, определени в ПУГМ, се разделят по приоритети и мерки. Предвидените 

мерки са разпределени според основните направления на градската мобилност, като някои мерки 

засягат повече от едно направление/приоритет. Обособени са следните 6 направления: 

Пешеходно движение Улична мрежа и автомобилно движение 

Велосипедно движение Паркиране 

Градски транспорт Управление на мобилността и мониторинг 

Приоритетите, заложени в ПУГМ Карнобат, са изградени въз основа на идентифицираната 

при анализа текуща ситуация по отношение на мобилността в град Карнобат. Изпълнението на 

проектите, заложени към приоритетите в стратегическия документ, ще допринесе за постигне на 

една от целите на плана – гарантиране на икономическа, екологична и социално-устойчива 

мобилност за град Карнобат. Шестте приоритета са: 

П.1 Подобряване на безопасността и условията за пешеходното придвижване в града 

П.2 Стимулиране на алтернативните начини за придвижване чрез изграждане на нови 

велоалеи 

П.3 Подобряване на системата на обществения транспорт и на екологичното му състояние в 

посока развитие на нулево емисионен такъв и повишаване на неговото използване 

П.4 Подобряване на движението и достъпа до централната градска част и други социално 

значими обекти и условията за паркиране 

П.5 Внедряване на интелигентни транспортни системи за управление на мобилността и за 

повишаване на пътната безопасност 

В стратегическия документ е посочена необходимостта от извършване на периодични 

наблюдения и оценки, за да бъде отчетен напредъкът по изпълнението му. Редовният преглед на 

ПУГМ е важен с цел поддържане на актуалността му и постигане на максимална ефективност. 

Възможно е извършването на актуализации на документа най-малко веднъж на пет години.  

В ПУГМ Карнобат са обособени два вида индикатори, чрез които да се следи прогреса по 

изпълнението на заложените цели. Напредъкът може да бъде измерен чрез финансови и 

физически средства. Изпълнението на мерките заложени в ПУГМ на град Карнобат може да бъде 

измерено на база вложените средства – финансово изпълнение и на база индикаторите за 

изпълнение – физически индикатори и тези за измерване на въздействието – резултатът от 

направените инвестиции. Индикаторите за изпълнение имат заложен период на реализация, 

докато тези за резултат е оптимално да бъдат отчетени след приключване на действието на ПУГМ 

на град Карнобат – 2040 г. Таблицата представя постигнатия напредък към 31.12.2024 г. 
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Таблица 14. Индикатори за изпълнение до 2040 г., заложени в ПУГМ Карнобат и тяхното изпълнение към 31.12.2024 г. 

Направление Приоритет  Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024  

Финансово 

изпълнение  Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 
 

Пешеходно 

движение 

   П.1. ПОВИШАВАНЕ БЕЗОПАСНОСТТА НА ПЕШЕХОДНОТО ДВИЖЕНИЕ  

Подобряване 

на 

безопасността 

и условията за 

пешеходното 

придвижване в 

града 

Изграждане на острови в оста на пътя 
изградени острови в оста 

на пътя 
бр. 2 0    

Изграждане на изкуствени неравности за 

намаляване на скоростта 

изградени изкуствени 

неравности 
бр. 3 3   

Осветяване на пешеходни пътеки на 3 етапа: 
осветени и сигнализирани 

пешеходни пътеки 
бр. 31 0    

ЕТАП 1 Осветяване на пешеходни пътеки 
осветени и сигнализирани 

пешеходни пътеки 

бр. 7 

25 

   

ЕТАП 2 Осветяване на пешеходни пътеки бр. 4    

ЕТАП 3 Осветяване на пешеходни пътеки бр. 20    

Пешеходно 

движение 

Интелигентни 

транспортни 

системи 

Инсталиране на интелигентни пешеходни 

пътеки 

инсталирани 

„интелигентни“ 

пешеходни пътеки 

бр. 20 0    

Пешеходно 

движение 

П.2. ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ПЕШЕХОДЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАТЕЛНАТА 

ИНФРАСТРУКТУРА 
 

Основен ремонт на тротоарни площи по ул. 

„Кирил и Методий“ от бул. „Москва“ до ул. 

„Димитър Полянов“ 

извършени основни 

ремонти на тротоарни 

площи 

кв.м. 3 300 0    

Велосипедно 

движение 

  В.1. ИЗГРАЖДАНЕ И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВЕЛОСИПЕДНИ ТРАСЕТА  

 

Стимулиране 

на 

алтернативните 

начини за 

придвижване 

чрез 

изграждане на 

нови велоалеи 

Реконструкция на съществуващата 

велосипедна алея от бул. „Москва“ до жп гара 

Карнобат 

реконструкция на 

съществуващи 

велосипедни алеи 

м. 1 693 1 693 451 349  

Изграждане на нова велосипедна алея от бул. 

„Москва“ до съществуващата велосипедна 

алея 

 

 

изградени нови 

велосипедни алеи 

 

 

м. 330 0    

Изграждане на велосипедно трасе по бул. 

„Москва“ в участъка от бул. „България“ до 

бул. „9-ти септември“ 

м. 365 0    
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Направление Приоритет  Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024  

Финансово 

изпълнение  Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 
 

 

 

 

 

Стимулиране 

на 

алтернативните 

начини за 

придвижване 

чрез 

изграждане на 

нови велоалеи 

Изграждане на велосипедно трасе по бул. „9-

ти септември“ 

 

 

 

 

 

 

изградени нови 

велосипедни алеи 

м. 1 550 0    

Изграждане на велосипедно трасе по бул. 

„Москва“ в участъка от бул. „България“ до 

ПГСС 

м. 410 0    

Изграждане на велосипедно трасе по бул. 

„Москва“ в участъка от ПГСС до ул. „Кирил и 

Методий“ 

м. 320 0    

Изграждане на велосипедно трасе по бул. 

„Москва“ в участъка от бул. „9-ти септември“ 

до ул. „Екзарх Антим I“ 

м. 430 0    

Изграждане на велосипедно трасе по бул. 

„Москва“ в участъка от ул. „Екзарх Антим I“ 

до Гробищен парк 

м. 480 480 1 443 012  

  В.2. МОНТИРАНЕ НА СЪОРЪЖЕНИЯ ЗА ПАРКИРАНЕ НА ВЕЛОСИПЕДИ  

Стимулиране 

на 

алтернативните 

начини за 

придвижване 

чрез 

изграждане на 

нови велоалеи 

Монтиране на съоръжения за паркиране на 

велосипеди на обществени места 
монтирани съоръжения 

за паркиране на 

велосипеди 

бр. 5 0    

Монтиране на съоръжения за паркиране на 

велосипеди на работни места 
бр. 10 0    

В.3. МОНТИРАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ СТАНЦИИ ЗА РЕМОНТ НА ВЕЛОСИПЕДИ  

Монтиране на обществени станции за ремонт 

на велосипеди 

монтирани обществени 

станции за ремонт на 

велосипеди 

бр. 2 0    

В.4. ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ И СТИМУЛИРАНЕ НА ВЕЛОСИПЕДНОТО ДВИЖЕНИЕ  

Популяризиране и стимулиране на 

велосипедното движение 
проведени мероприятия бр. 17 2    

Градски 

транспорт 

  
ГТ.1. ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА В СИСТЕМАТА НА ГРАДСКИЯ ТРАНСПОРТ, ПОВИШАВАНЕ НА 

АТРАКТИВНОСТТА МУ И СТИМУЛИРАНЕ НА НУЛЕВО ЕМИСИОНЕН ТРАНСПОРТ 
 

Подобряване 

на системата на 

обществения 

Осъвременяване на автопарка на оператора на 

градския транспорт 

закупени нови 

електрически автобуси 
бр. 5 3 3 384 000  
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Направление Приоритет Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024 

Финансово 

изпълнение Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 

транспорт и на 

екологичното 

му състояние в 

посока 

развитие на 

нулево 

емисионен 

такъв и 

повишаване на 

неговото 

използване 

Изграждане на зарядни станции за превозните 

средства на обществения транспорт 

изградени нови зарядни 

станции 
бр. 5 4 510 000 

Обновяване на спирките на градския 

транспорт 
обновени спирки на ОГТ бр. 26 9 79 261 

ГТ.2. ПОДОБРЯВАНЕ НА УЛИЧНАТА ИНФРАСТРУКТУРА ИЗПОЛЗВАНА ОТ ГРАДСКИЯ ТРАНСПОРТ 

Рехабилитация на участъци от улици, по 

които се движи градския транспорт 

рехабилитирани улици (по 

които се движи ОГТ) 
км. 2,6 0,0 

ГТ.3. ВНЕДРЯВАНЕ НА СИСТЕМА ЗА КОНТРОЛ И УПРАВЛЕНИЕ НА ПЪТНИЧЕСКИТЕ ПРЕВОЗИ 

Внедряване на 

интелигентни 

транспортни 

системи за 

управление на 

мобилността и 

за повишаване 

на пътната 

безопасност 

Внедряване на система за засичане на 

местоположението на колите на обществения 

градски транспорт (AVL) и на Система за 

информиране на пътниците в реално време 

(RTPI) 

закупени бордови 

компютри за засичане на 

местоположението на 

колите на ОГТ 

бр. 7 0 

Доставка и монтаж на информационни (LED) 

табла на спирките на ОГТ, които да указват 

времето на пристигане на следващото 

превозно средство 

инсталирани спиркови 

информационни табла 

указващи времето за 

пристигане на 

следващото превозно 

средство от ОГТ 

бр. 32 0 

Улична мрежа 

и автомобилно 

движение 

А.1. РЕГУЛИРАНЕ НА КРЪСТОВИЩА/ ПЪТНИ УЧАСТЪЦИ С НАТОВАРЕНО ДВИЖЕНИЕ И 

КОНЦЕНТРАЦИЯ НА ПТП 

Подобряване 

на 

безопасността 

и условията за 

пешеходното 

придвижване в 

града 

Проектиране и изграждане на кръгово 

кръстовище на бул. „Москва“ и ул. „Екзарх 

Антим I“ изградено кръгово 

кръстовище 

бр. 1 0 

Проектиране и изграждане на кръгово 

кръстовище на бул. „Москва“ и ул. „Кирил и 

Методий“ 

бр. 1 0 

Въвеждане на еднопосочност поставени пътни знаци бр. 100 8 
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Направление Приоритет  Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024  

Финансово 

изпълнение  Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Улична мрежа 

и автомобилно 

движение 

  

  А.2. УСПОКОЯВАНЕ НА ТРАФИКА И ПОВИШАВАНЕ НА БЕЗОПАСНОСТТА  

Подобряване 

на 

безопасността 

и условията за 

пешеходното 

придвижване в 

града 

Монтиране на информационни радарни 

табели за измерване на скоростта 

поставени 

информационни радарни 

табели 

бр. 3 0    

Стимулиране 

на 

алтернативните 

начини за 

придвижване 

чрез 

изграждане на 

нови велоалеи 

Въвеждане на ограничение на скоростта на 30 

км/ч в централна градска част 
поставени пътни знаци бр. 22 0    

  А.3. АВТОМАТИЗИРАНО УПРАВЛЕНИЕ НА ДВИЖЕНИЕТО  

Внедряване на 

интелигентни 

транспортни 

системи за 

управление на 

мобилността и 

за повишаване 

на пътната 

безопасност 

Инсталиране на датчици в пътната 

инфраструктура и подмяна на светофарния 

контролер на светофара на кръстовището 

между бул. „Москва“ и бул. „България“ 

монтирани датчици за 

управление на светофари 
бр. 8 0    

Разширяване на системата за 

видеонаблюдение с добавяне на аналитични 

функции 

надградени или нови 

камери от системата за 

видеонаблюдение 

бр. 42 34  64 812  

Улична мрежа 

и автомобилно 

движение & 

Интелигентни 

транспортни 

системи 

А.4. ПОВИШАВАНЕ НА КОНТРОЛА ВЪРХУ УЧАСТНИЦИТЕ В ДВИЖЕНИЕТО  

Реализиране на система за санкциониране при 

превишена средна или моментна скорост 

внедрена система за 

санкциониране при 

превишена скорост 

бр. 1 0    

Реализиране на модул за санкциониране при 

преминаване на червен сигнал на 

светофарната уредба 

внедрена система за 

санкциониране при 

преминаване на червен 

сигнал 

бр. 1 0    
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Направление Приоритет  Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024  

Финансово 

изпълнение  Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 
 

Улична мрежа 

и автомобилно 

движение 

  
А.5. ПОДОБРЯВАНЕ НА ДВИЖЕНИЕТО И БЕЗОПАСНОСТТА ЧРЕЗ РЕГУЛИРАНЕ НА ТРАНЗИТНИЯ 

ТРАФИК 
 

Подобряване 

на движението 

и достъпа до 

централната 

градска част и 

други социално 

значими обекти 

и условията за 

паркиране 

Сигнализиране на транзитни трасета поставени пътни знаци бр.  20 0    

А.6. ПОДОБРЯВАНЕ НА ДВИЖЕНИЕТО И БЕЗОПАСНОСТТА ЧРЕЗ ИЗВЕЖДАНЕ НА ТРАНЗИТНИЯ 

ТРАФИК ОТ ГРАДА 
 

Изготвяне на идеен проект за Обход на град 

Карнобат 

разработен идеен проект 

за обход на града 
бр. 1 0    

Инженеринг на обект: Обход на град 

Карнобат 
изграден обход на града бр. 1 0    

Паркиране 

  
П.1. ОБЛЕКЧАВАНЕ НА ДВИЖЕНИЕТО В ЦЕНТРАЛНАТА ГРАДСКА ЧАСТ И ОСИГУРЯВАНЕ НА ДОСТЪП 

ДО ОСНОВНИТЕ СОЦИАЛНО ЗНАЧИМИ ОБЕКТИ ЗА ОБСЛУЖВАНЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО 
 

Подобряване 

на движението 

и достъпа до 

централната 

градска част и 

други социално 

значими обекти 

и условията за 

паркиране 

Въвеждане на зона за платено паркирането в 

централната градска част и система за 

заплащане на паркирането чрез SMS 

въведена зона за платено 

паркиране 
бр. 1      

П.2. ПОДОБРЯВАНЕ НА УЛИЧНОТО ДВИЖЕНИЕ И БЕЗОПАСНОСТ И ОСИГУРЯВАНЕ НА ПАРКОМЕСТА В 

ЖИЛИЩНИТЕ ЗОНИ И ДРУГИ ОБЕКТИ СЪС СОЦИАЛНО ЗНАЧЕНИЕ 
 

Рехабилитация на площи за паркиране в 

жилищните зони 

рехабилитирани площи за 

паркиране в жилищните 

зони 

кв.м. 25 000 7 166 417 491  

Проектиране и изграждане на паркинг при 

МБАЛ Карнобат 
изграден паркинг бр. 1 1 22 800  

  П.3. ОБЛЕКЧАВАНЕ НА ДВИЖЕНИЕТО И УЛЕСНЯВАНЕ НА ПАРКИРАНЕТО В ГРАДА  

Подобряване 

на движението 

и достъпа до 

централната 

градска част и 

Въвеждане на система за определяне на 

заетостта на общинските паркинги 

внедрена система за 

определяне на заетостта 

на общинските паркинги 

бр. 1 0    
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Направление Приоритет  Проект 

Индикатори за изпълнение Изпълнение 

в периода 

2023-2024  

Финансово 

изпълнение  Индикатор Мярка 
Целева 

стойност 
 

други социално 

значими обекти 

и условията за 

паркиране & 

Внедряване на 

интелигентни 

транспортни 

системи за 

управление на 

мобилността и 

за повишаване 

на пътната 

безопасност 

Доставка и монтаж на информационни LED 

табла (т.нар. знаци с променливо съдържание 

– VMS) на ключови места на входа на града, 

които да указват наличните и свободни места 

за паркиране в града 

поставени 

информационни табла 

указващи свободните 

места за паркиране в 

града 

бр. 3 0    

Управление на 

мобилността и 

мониторинг 

  
УМ.1. ПОВИШАВАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНИЯ И ТЕХНИЧЕСКИ КАПАЦИТЕТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА 

МОБИЛНОСТТА В ГРАД КАРНОБАТ 
 

Всички 

Приоритети 

Създаване на звено за управление и контрол 

на мобилността в града 

създадено звено за 

управление на 

мобилността 

бр. 1 0    

  УМ.2. МОНИТОРИНГ НА ЕКОЛОГИЧНИТЕ И МЕТЕОРОЛОГИЧНИ УСЛОВИЯ В ГРАДА  

Внедряване на 

интелигентни 

транспортни 

системи за 

управление на 

мобилността и 

за повишаване 

на пътната 

безопасност 

Монтиране на станции за метеорологичен и 

екологичен мониторинг 

поставени станции за 

екологичен мониторинг с 

LED табла 

бр. 4 0    

Източник: ПУГМ Карнобат, Общинска администрация 



Междинна оценка на изпълнението на ПИРО Карнобат 2021-2027 г. за периода 2021 – 2024 г. 

55 

7. ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПИРО 

ПИРО Карнобат 2021-2027 г. е ключов документ за регионалното и пространственото 

развитие на Общината, но е насочен и за широката общественост. Той обвързва динамични 

елементи, които търпят изменение във времето и затова е важно осъществяването на периодични 

наблюдения, на базата на които да се направят изводи и да се дадат, при необходимост, 

препоръки за подобряването и изпълнението му през остатъка от програмния период.  

7.1. Изводи  

По отношение на стратегическата рамка: 

♦ Стратегическият документ отговаря на изискванията за разработване на стратегически 

документи за програмиране на регионалното и местно развитие и съдържа всички 

необходими елементи, съгласно чл. 13, ал. 3 от ЗРР. 

♦ За провеждането на политиките за регионално и местно развитие са взети предвид както 

конкретни потенциали на общината, така и местни специфики. 

♦ Визията на ПИРО е формулирана съгласно местните характеристики и отразява 

специфичния ѝ потенциал за развитие. 

♦ Стратегическата част отразява желаното развитие в социален, икономически и природен 

аспект.  

♦ До момента са изготвени три годишни доклада за изпълнението на ПИРО Карнобат 2021-

2027 г.  

По отношение на целите, приоритетите, проектите/инициативите: 

♦ Заложените цели, приоритети и мерки в ПИРО Карнобат се изпълняват чрез реализацията 

на голям брой проекти/инициативи. 

♦ Предприемат се действия по осъществяване на предварително заложените в Програмата 

за реализация на ПИРО проекти. 

♦ Отчитат се различни степени на изпълнение на приоритетите, както и различен брой на 

изпълнените проекти. Най-много средства са усвоени и най-много проекти/инициативи са 

реализирани по Приоритет 1.1, а най-малко средства и проекти/инициативи – по 

Приоритет 1.2.  

♦ Отчита се закономерност в годишното разпределение на финансовата реализация – всяка 

следваща година се повишава финансовото изпълнение на ПИРО.  

♦ Най-голям дял по отношение на реализацията на проектите имат средствата от фондовете 

на ЕС, а най-малък – средствата от общинския бюджет.  

♦ За разглеждания период на всеки лев от общинския бюджет община Карнобат е успяла да 

привлече 8,97 лв. от други източници (фондове на ЕС, централен бюджет, частни и други 

източниците).  

♦ Общината демонстрира ефикасна политика на управление на собствените ресурси и 

успешно защитава проектните си идеи при кандидатстване за финансиране. 

♦ Голяма част от проектите все още не са довършени и тяхната реализация продължава и 

след 2024 г. Очаква се в бъдеще да допринесат за повишаване на изпълнението на ПИРО. 

По отношение на индикаторите: 

♦ Преизпълнените индикатори са 10. От тях 3 са за резултат и 7 за продукт. Те представляват 

25,6% от всички индикатори.  
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♦ Изпълнените индикатори са 2 за резултат и 1 за продукт. Техният дял е 7,7%. 

♦ Частично изпълнение имат 4 индикатора – 1 за резултат и 3 за продукт. Те формират 10,3% 

от всички индикатори.  

♦ Най-голям е броят на неизпълнените индикатори, които са 13. От тях 2 са за резултат, а 

останалите за продукт. Техният дял е 33,3%. 

♦ Отрицателно изпълнени са 6 индикатора за резултат и 2 за продукт, като делът им спрямо 

всички индикатори е 20,5%.  

♦ Напредъкът на 1 индикатор за резултат не може да бъде проследен, поради липса на 

необходимата информация. Делът му е 2,6%. 

По приетите критерии за оценка: 

За оценката на изпълнението на ПИРО са определени пет критерия. Те могат да послужат 

на Общината за насока при бъдещи разработки на различни стратегически документи, свързани 

с провеждането на местна политика. 
 

Обоснованост 

♦ Структурата на ПИРО Карнобат отговаря на изискванията за 

разработване на ПИРО. Документът е в съответствие с нормативните 

изисквания в областта на регионалното развитие и съдържа всички 

елементи на структурата, определена в Методическата указания за 

разработване и прилагане на ПИРО за периода 2021-2027 г. 

♦ Планът е съгласуван с основните стратегически документи на европейско, 

национално и областно ниво. 
 

♦ Финансовата реализация на ПИРО към средата на периода е 33,12%. 

Възможно е до края на програмния период да бъде изпълнена по-

голямата част индикативния финансов бюджет. 

♦ През разглеждания период са осъществени 572 проекта/инициативи, 

които допринасят за изпълнението на заложените приоритети и мерки 

в ПИРО. 

♦ Финансовото изпълнение на ПИРО се осъществява от различни 

източници, което показва, че чрез съчетаване на средствата от няколко 

финансови източници се постигат по-добри резултати. 

Ефективност 

 

Ефикасност 

♦ Усвоените средства са оптимално насочени към реализацията на 

визията на общината и стратегическите цели, приоритети и мерки, 

които я оформят и допълват. 

♦ Действително вложените средства са насочени целесъобразно спрямо 

нуждите на общината и заложените мерки по отделните приоритети, 

което показва, че ефикасността на ПИРО е добра към средата на 

периода. 
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♦ В общината са изпълнени и се изпълняват редица инфраструктурни 

проекти за подобряване на ВиК услугите, подновяване на уличната 

мрежа и публичните пространства, модернизация на учебни заведения, 

предоставяне на подобрени социални услуги. Реализацията на тези 

проекти ще допринесе в дългосрочен план за развитието на общината 

и ще я направи по-конкурентоспособна в бъдеще. 

♦ Община Карнобат демонстрира постоянство в преследваните цели и 

провежда устойчива политика за постигането им.  

Устойчивост 

 

Прозрачност 

♦ Сайтът на община Карнобат (https://www.karnobat-ob.bg/) е добре 

поддържан. Публикувани са всички важни стратегически документи, 

отчети и новини.  

♦ ПИРО Карнобат 2021-2027 г. е предоставен за ползване от широката 

общественост.  

♦ Общината предоставя информация за минали, настоящи и бъдещи 

проекти, които се осъществяват на територията ѝ. 
 

7.2. Препоръки 

Подробният анализ на изпълнението на ПИРО Карнобат 2021-2027 г. и прегледът в 

изменението на статистическата информация са същността на междинната оценка. На база 

синтезираната и изложена информация може да се очертаят някои препоръки за изпълнението на 

ПИРО през втората половина на програмния период: 

♦ Препоръчва се да се продължи практиката за изготвяне на годишни доклади с цел 

постигане на по-голяма прозрачност на управлението. Освен това, ежегодното 

наблюдение на напредъка е важно с оглед на извършването както на междинната, така и 

на последващата оценка за изпълнение на ПИРО.  

♦ Препоръчително е общината да поддържа висока активност при кандидатстването за 

финансиране на проекти, които ще спомогнат за реализацията на заложената визия и 

избраните стратегически цели и приоритетни направления за развитие. 

♦ Партньорството при реализирането на съвместни инициативи с близките общини 

предоставя добри възможности за постигане на напредък както по изпълнението на ПИРО, 

така и за осигуряване на добро местно развитие.  

♦ Препоръчва се да бъдат предприети действия по изпълнение на предварително заложените 

в ПИРО проектни идеи/дейности, които към средата на програмен период 2021-2027 г. 

нямат стартирало изпълнение.  

♦ Възможно е да бъдат прецизирани част от целевите стойности на някои индикатори, които 

следва да бъдат понижени, за да могат да бъдат постигнати до 2027 г., а други да бъдат 

повишени, за да може общината да бъде по-мотивирана да достигне актуализираните 

целеви стойности.  

♦ Възможна е актуализация на индикативната финансова таблица, тъй като бюджетът в 

ПИРО за Приоритет 1.1 е надвишен до средата на периода. Тъй като изпълнението на част 

от проектите продължава и след 2024 г. предвиденият индикативен бюджет ще бъде 

надхвърлен неколкократно. 
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8. ПРИЛОЖЕНИЯ 

Приложение №1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО 

Карнобат за периода 2021-2024 г. 

Приложение №2. Обобщена таблица за финансовото изпълнение на ПИРО 



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО Карнобат за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2024 г. 

Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

96 363 226,15 21 899 883,01 602 537,00 9 646 100,12 3 369 951,00 8 281 294,89 0,00

90 467 456,24 16 783 766,71 0,00 9 074 285,98 0,00 7 709 480,73 0,00

1
Инвестиции за производство на 

биологични суровини
1 928 623,50 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

2
Предприятие за преработка на био 

люцерна
3 332 194,88 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

3
Инвестиции в подобряване технологии за 

отглеждане на земеделски продукти
1 941 411,38 499 440,78 ПРСР и ЧИ 249 720,39 249 720,39

4
Изграждане на предприятие за преработка 

на плодове
3 906 021,53 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

5

Закупуване на технологично оборудване, 

земеделска техника, ВЕИ и напоителни 

инсталация за нуждите на стопанство

1 819 449,02 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

6
Изграждане на предприятие за сушене на 

био люцерна
3 908 889,30 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

7
Изграждане на предприятие за преработка 

на етерично маслени култури
3 886 125,29 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

8
Закупуване на технологична линия за 

преработка на био люцерна
3 892 000,00 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

9
Производство на биологични земеделски 

продукти
1 945 938,00 1 945 938,00 ПРСР и ЧИ 972 969,00 972 969,00

10
Ефективно и устойчиво стопанство за 

опазване компонентите на околната среда
984 950,00 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

11
Закупуване на технологии за производство 

на висококачествен фураж
3 735 822,90 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

12
Технологично оборудване за производство 

на пелети от био люцерна
3 890 000,00 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

13
Инвестиции в укрепване на екосистемите, 

свързани със земеделското стопанство
1 912 514,13 284 070,87 ПРСР и ЧИ 197 173,59 86 897,28

Разпределение на финансовите средства
Период на 

реализация

Приоритет 1.1. Развитие на селското 

стопанство и преработващата промишленост

№ Проект/инициатива
Проектна 

стойност (лв.)

Реално 

изплатени 

средства

(лв.)

Източник на 

финансиране

Мярка 1.1.1. Модернизация на земеделските 

стопанства и техните материални активи

Страница 1 от 32
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Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

Разпределение на финансовите средства
Период на 

реализация
№ Проект/инициатива

Проектна 

стойност (лв.)

Реално 

изплатени 

средства

(лв.)

Източник на 

финансиране

14

Модернизация на животновъдна ферма 

чрез инвестиции в иновации и опазване на 

околната среда

1 136 244,61 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

15

Инвестиции в иновативни технологии за 

отглеждане на био земеделски продукти, и 

опазване компоненти на околната среда

1 576 070,00 1 576 070,00 ПРСР и ЧИ 788 035,00 788 035,00

16
Инвестиции в преработка на био суровини 

за животновъдството
3 207 387,64 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

17

Закупуване на специализирана земеделска 

техника за нуждите на стопанството на 

„Меркурий“ ЕООД

522 869,50 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

18
Предприятие за производство на био 

фуражи
3 811 240,00 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

19
Преход в нови технологии и иновативни 

решения
1 935 687,24 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

20
Предприятие за производство на 

биологичен фураж за животни
3 263 773,01 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

21

Модернизация на земеделско стопанство 

чрез инвестиции в опазване на околната 

среда и иновации свързано с 

консервационно земеделие

503 559,48 503 559,48 ПРСР и ЧИ 251 779,74 251 779,74

22

Закупуване на дигитализирана сеялка за 

прецизна сеитба с торовнасяне Horsch 

Pronto 8DC и изграждане на фотоволтаична 

електроцентрала с мощност 60 kWp за 

собствени нужди

247 772,26 247 772,26 ПРСР и ЧИ 123 886,13 123 886,13

23-24

Закупуване на трактор и земеделска 

техника с технологично решение за 

конкурентоспособно и устойчиво 

земеделие с технологични решения за 

екологичен преход - 2 проекта

1 390 361,08 0,00 НПВУ и ПРСР 0,00

25
Закупуване на оборудване и 

селскостопанска техника за кравеферма
711 592,38 372 401,96 ПРСР и ЧИ 186 200,98 186 200,98

26-28

Модернизация на земеделско стопанство 

чрез инвестиции в иновации и опазване на 

околната среда - 3 проекта

2 015 789,93 644 993,61 НПВУ 322 496,80 322 496,81
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29-40
Подпомагане развитието на стопанството 

на земеделски стопанин - 12 проекта
352 044,00 312 928,00 ПРСР 312 928,00

41

Стартова помощ за икономическо развитие 

и укрепване на земеделското стопанство на 

Атанас Христов с основна дейност 

отглеждане на пчелни семейства и 

увеличаване на техния брой чрез собствена 

развъдна дейност

29 337,00 29 337,00 ПРСР 29 337,00

42-44
Стартова помощ за създаване на 

стопанство на млад фермер - 3 проекта
146 685,00 73 342,50 ПРСР 73 342,50

45-48
Подпомагане на малко стопанство - 4 

проекта
117 348,00 117 348,00 ПРСР 117 348,00

49-54
Подпомагане малкото земеделско 

стопанство - 6 проекта
176 022,00 176 022,00 ПРСР 176 022,00

55-60
Стартова помощ за пчеларското 

стопанство - 6 проекта
176 022,00 176 022,00 ПРСР 176 022,00

61
Повишаване автоматизацията на процесите 

по подготовка за пазара на плодове
2 344 000,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

62
Стартова помощ за земеделското 

стопанство на Д. А.
48 895,00 24 447,50 ПРСР 24 447,50

63

Закупуване на земеделска техника за 

нуждите на земеделското стопанство в 

Карнобат

109 900,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

64

Стартова помощ за млад земеделски 

стопанин за отглеждане и създаване на 

трайно насаждение.

48 895,00 24 447,50 ПРСР 24 447,50

65
Подпомагане създаването на стопанство на 

млад фермер Н. Б. Б.
48 895,00 24 447,50 ПРСР 24 447,50

66

Изграждане на поливна система от 

мобилни централни пилотни системи и 

закупуване на специализирана земеделска 

техника

1 990 422,94 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

67

Закупуване на селскостопанска техника и 

оборудване за кравеферма и доставка и 

монтаж на фотоволтаична инсталация с 

мощност 71,50 kWp

692 482,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00
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68

Изпълнение на СМР на обект: „Основен 

ремонт на сеновал в имот с идентификатор 

36525.293.9“, обект: „Текущ ремонт на 

краварник и битова сграда, 

благоустрояване и изграждане на ажурна 

ограда в имот с идентификатор 

36525.293.16 и закупуване на оборудване“

400 218,95 400 218,95 ПРСР и ЧИ 200 109,47 200 109,48

69

Изграждане на торохранилище и силажна 

яма, закупуване на оборудване и 

селскостопанска техника

924 211,00 640 717,48 ПРСР и ЧИ 320 358,74 320 358,74

70

Инвестиция в материални активи с цел 

подобряване качеството на 

произвежданите земеделски култури и 

условията за производство на ЕТ „З. С.“

217 292,71 0,00 ПРСР 0,00

71-75
Закупуване на селскостопанска техника - 5 

проекта
1 752 440,11 1 231 829,11 ПРСР и ЧИ 615 914,55 615 914,56

76
Закупуване на земеделска техника за 

отглеждане и изхранване на животни
455 858,00 455 858,00 ПРСР и ЧИ 227 929,00 227 929,00

77
Закупуване на земеделска техника за 

отглеждане на орехи
314 530,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

78

Закупуване на земеделска техника за 

земеделско стопанство на ЗП М. С. Ж. в с. 

Деветак, общ. Карнобат, обл. Бургас

519 582,96 519 582,96 ПРСР и ЧИ 259 791,46 259 791,50

79
Стартова помощ за стопанството на 

младият земеделски стопанин К. И. Б.
48 895,00 48 895,00 ПРСР 48 895,00

80
Технологична модернизация в 

предприятието
857 200,00 857 200,00 НПВУ и ЧИ 428 600,00 428 600,00

81-82

Закупуване на специализирана земеделска 

техника с технологично решение за 

конкурентоспособно и устойчиво 

земеделие с технологични решения за 

екологичен преход - 2 проекта

1 369 430,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00
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83

Закупуване на земеделска техника за 

нуждите на животновъдно стопанство -

овцеферма в с. Мъдрино, общ. Карнобат, 

обл. Бургас

263 330,00 131 665,00 ПРСР 131 665,00

84

Технологична и екологична модернизация 

на земеделско стопанство със закупуване 

на земеделска техника в землището на с. 

Сигмен, с. Огнен, с Невестино и с. 

Мъдрино, община Карнобат, обл. Бургас и 

с. Вълчин, общ. Сунгурларе, обл. Бургас

719 184,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

85
Разширение на животновъдна ферма на 

„Коус Къмпани“ ЕООД
966 650,25 966 650,25 ПРСР и ЧИ 483 325,13 483 325,12

86

Въвеждане на технологични решение за 

конкурентоспособно и устойчиво 

земеделие с технологични решения за 

екологичен преход

694 300,00 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

87-88
Подпомагане развитието на стопанството - 

2 проекта
58 674,00 48 895,00 ПРСР 48 895,00

89
Стартова помощ за земеделското 

стопанство на Пламен Пеев
48 895,00 24 447,50 ПРСР 24 447,50

90
Отглеждане на зеленчуци и трайни 

насаждения-череши
48 895,00 24 447,50 ПРСР 24 447,50

91

Закупуване на селскостопанска техника, и 

доставка и монтаж на фотоволтаична 

инсталация с инсталирана мощност 58,30 

kWp

699 966,90 0,00 НПВУ и ЧИ 0,00 0,00

92
Предприятие за преработка и замразяване 

на сливи
5 862 600,00 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

93
Автоматизирано напояване и техника за 

прецизно земеделие
1 953 281,25 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

94
Отглеждане на пчелни семейства и трайни 

насаждения-череши
17 837,00 17 837,00 ПРСР 17 837,00

95
Закупуване на земеделска техника и 

напоителна система
644 872,66 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

96

Преструктуриране и подобряване 

ефективността при отглеждане трайни 

насаждения и маслодайни култури

1 949 467,45 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

Страница 5 от 32



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО Карнобат за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2024 г. 

Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

Разпределение на финансовите средства
Период на 

реализация
№ Проект/инициатива

Проектна 

стойност (лв.)

Реално 

изплатени 

средства

(лв.)

Източник на 

финансиране

97
Изграждане на предприятие за  преработка 

на собствени плодове
3 814 934,00 3 814 934,00 ПРСР и ЧИ 1 907 467,00 1 907 467,00

98-100

Инвестиции допринасящи за опазване на 

компонентите на околната среда и 

допринасящи за устойчивото и цифрово 

икономическо възстановяване на 

земеделското стопанство - 3 проекта

1 964 000,00 568 000,00 НПВУ и ЧИ 284 000,00 284 000,00

101

Изграждане на нови фотоволтаични 

системи за собствено потребление в 

комбинация с батерии

213 675,00 0,00 НПВУ 0,00

712 780,07 169 050,00 0,00 84 525,00 0,00 84 525,00 0,00

1
Закупуване на поливна система и 

селскостопанска техника
543 730,07 0,00 ПРСР и ЧИ 0,00 0,00

2

Модернизиране на рибовъдното 

стопанство в язовир „Картелка“, община 

Карнобат

169 050,00 169 050,00 ПМДР 84 525,00 84 525,00

128 767,54 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1 Адаптирана работна среда в „Камт“ АД 128 767,54 0,00 ПРЧР 0,00

4 079 644,00 3 972 488,00 602 537,00 0,00 3 369 951,00 0,00 0,00

1
Основен ремонт на ул. „Пета“, гр. 

Карнобат
128 546,00 128 546,00 ЦБ 128 546,00

2
Основен ремонт на ул. „Шеста“, гр. 

Карнобат
122 540,00 122 540,00 ЦБ 122 540,00

3
Основен ремонт на ул. „Панайот Хитов“, 

гр. Карнобат
20 433,00 20 433,00 ЦБ 20 433,00

4
Основен ремонт на ул. „Струма“, гр. 

Карнобат
51 213,00 51 213,00 ЦБ 51 213,00

5
Основен ремонт на ул. „Тунджа“, гр. 

Карнобат
84 454,00 84 454,00 ЦБ 84 454,00

6
Основен ремонт на ул. „Люлин“, гр. 

Карнобат
147 109,00 147 109,00 ЦБ 147 109,00

Мярка 1.1.3. Професионално обучение и 

придобиване на умения в областта на селското 

стопанство

Мярка 1.1.4. Обновяване и разширяване на 

индустриалните зони, изграждане на модерна 

инфраструктура за развитие на икономически 

дейности

Мярка 1.1.2. Развитие на поливното земеделие
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7
Основен ремонт на ул. „Цанко Церковски“, 

гр. Карнобат
532 349,00 532 349,00 ЦБ 532 349,00

8 Закупуване на земя, гр. Карнобат 5 000,00 4 371,00 ОБ 4 371,00

9
Строително-ремонтни дейности ул. „Лазар 

Маджаров“, гр. Карнобат
157 117,00 157 117,00 ОБ и ЦБ 1 807,00 155 310,00

10
Строително-ремонтни дейности ул. „Елин 

Пелин“, гр. Карнобат
165 563,00 165 563,00 ОБ и ЦБ 1 857,00 163 706,00

11
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Кооперативна“, гр. Карнобат
190 000,00 172 407,00 ОБ и ЦБ 72 407,00 100 000,00

12
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Генерал Гурко“, гр. Карнобат
130 000,00 122 241,00 ОБ и ЦБ 72 241,00 50 000,00

13
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Неофит Бозвели“, гр. Карнобат
263 941,00 268 481,00 ОБ и ЦБ 89 233,00 179 248,00

14
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Георги Кирков“, гр. Карнобат
295 960,00 260 621,00 ОБ и ЦБ 60 621,00 200 000,00

15
Строително-ремонтни дейности ул. „Иван 

Рилски“, гр. Карнобат
380 000,00 367 431,00 ОБ и ЦБ 117 431,00 250 000,00

16
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Карнобатска комуна“, гр. Карнобат
200 000,00 185 660,00 ОБ и ЦБ 85 660,00 100 000,00

17
Строително-ремонтни дейности ул. „Алеко 

Богориди“, гр. Карнобат
170 000,00 162 579,00 ОБ и ЦБ 62 579,00 100 000,00

18
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Георги Кондолов“, гр. Карнобат
278 451,00 278 451,00 ОБ и ЦБ 3 153,00 275 298,00

19
Строително-ремонтни дейности ул. „Даме 

Груев“, гр. Карнобат
123 733,00 123 733,00 ОБ и ЦБ 1 334,00 122 399,00

20
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Гроздю Георгиев“, гр. Карнобат
102 208,00 102 208,00 ОБ и ЦБ 1 118,00 101 090,00

21
Строително-ремонтни дейности ул. „Васил 

Атанасов“, гр. Карнобат
96 030,00 96 030,00 ОБ и ЦБ 1 027,00 95 003,00

22
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Пирин“, гр. Карнобат
69 847,00 69 847,00 ОБ и ЦБ 733,00 69 114,00

23
Строително-ремонтни дейности ул. „Рила“, 

гр. Карнобат
84 149,00 84 149,00 ОБ и ЦБ 895,00 83 254,00

24
Строително-ремонтни дейности ул. 

„Боримечка“, гр. Карнобат
90 000,00 73 954,00 ОБ и ЦБ 23 954,00 50 000,00

25
Строително-ремонтни дейности ул. „Гоце 

Делчев“, гр. Карнобат
191 001,00 191 001,00 ОБ и ЦБ 2 116,00 188 885,00
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974 578,30 974 578,30 0,00 487 289,14 0,00 487 289,16 0,00

1-2
Възстановяване на МСП чрез подобряване 

на енергийната ефективност - 2 проекта
468 202,18 468 202,18 ОПИК и ЧИ 234 101,08 234 101,10

3

Инсталиране на автоматична система за 

сгъване и залепване на хартиени торби за 

пакетиране на брашно 25 кг.

506 376,12 506 376,12 ПРСР и ЧИ 253 188,06 253 188,06

583 740,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

583 740,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1

Консервационно-реставрационни  дейности 

по фасадите и изписване  в интериора на 

храм „Свети Йоан Богослов“

583 740,00 0,00 ПРСР 0,00

623 483,47 463 462,43 114 371,15 131 660,34 217 430,94 0,00 0,00

297 099,67 224 453,63 0,00 26 077,69 198 375,94 0,00 0,00

1
Регионална програма за заетост на община 

Карнобат
133 761,69 133 761,69 ЦБ 133 761,69

2

НП за обучение и заетост на 

продължително безработни лица „ПОЗПБЛ 

– Компонент 2“

34 998,52 34 998,52 ЦБ 34 998,52

3 Проект „Младежка заетост+“ 26 077,69 26 077,69 ПРЧР 26 077,69

4 НП „Старт на кариерата“ 16 000,00 2 611,98 ЦБ 2 611,98

5 НП „Помощ за пенсиониране“ 67 297,00 8 038,98 ЦБ 8 038,98

6
НП „Обучения и заетост за хора с трайни 

увреждания“
7 467,02 7 467,02 ЦБ 7 467,02

7 НП „Активиране на неактивни лица“ 11 497,75 11 497,75 ЦБ 11 497,75

Мярка 2.1.1. Интегрирани дейности за 

повишаване на икономическата активност и 

заетостта

Приоритет 2.1. Повишаване на икономическата 

активност и заетостта на населението, добро 

управление и достъп до качествени 

административни услуги

Мярка 1.1.5. Повишаване на ресурсната и 

енергийната ефективност в преработващата 

промишленост

Мярка 1.2.1. Развитие на археологически и 

архитектурни ценности

Приоритет 1.2. Опазване на културното 

наследство и усвояване на туристическите 

ресурси
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57 581,80 57 581,80 10 440,00 47 141,80 0,00 0,00 0,00

1
Проектиране за промяна на ПУП - 

Гробищен парк Карнобат
10 440,00 10 440,00 ОБ 10 440,00

2

Подготовка на Стратегия за водено от 

общностите местно развитие (СВОМР) на 

МИГ - Карнобат за периода до 2027 г.

47 141,80 47 141,80 ПРСР 47 141,80

268 802,00 181 427,00 103 931,15 58 440,85 19 055,00 0,00 0,00

1-2

Закупуване на компютри за нуждите на 

общинска администрация и кметствата, 

Карнобат - 2 дейности

30 000,00 1 910,00 ОБ 1 910,00

3-5

Копирна машина за нуждите на общинска 

администрация - УОС, гр. Карнобат - 3 

дейности

7 848,00 7 848,00 ОБ 7 848,00

6

Компютърни конфигурации за нуждите на 

районни полицейски инспектори, гр. 

Карнобат

2 290,00 2 290,00 ЦБ 2 290,00

7
Компютърни конфигурации за нуждите на 

детска педагогическа стая, гр. Карнобат
4 790,00 4 790,00 ЦБ 4 790,00

8
Лиценз за антивирусен софтуер „Panda“, 

гр. Карнобат
10 000,00 8 501,00 ОБ 8 501,00

9

Закупуване на компютри за общинска 

администрация, кметствата и средства за 

електронно управление, гр. Карнобат

62 835,00 24 497,00 ОБ 24 497,00

10
Компютърни конфигурации за нуждите на 

ОС гр. Карнобат
2 078,00 2 078,00 ОБ 2 078,00

11 Компютърна конфигурация, гр. Карнобат 1 865,00 1 865,00 ЦБ 1 865,00

12 Преносим компютър, гр. Карнобат 1 898,00 1 898,00 ЦБ 1 898,00

13
Видеокамера за нуждите на Общински 

съвет, гр. Карнобат
1 718,00 1 718,00 ОБ 1 718,00

14
Закупуване на компютърна конфигурация 

за нуждите на МКБППМН, гр. Карнобат
2 048,00 2 048,00 ЦБ 2 048,00

Мярка 2.1.3. Създаване на устройствено-

планова основа за развитие на община 

Карнобат

Мярка 2.1.4. Електронно управление и 

дигитална свързаност в община Карнобат
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15
Закупуване на лаптоп - военен отчет, гр. 

Карнобат
1 532,00 1 532,00 ЦБ 1 532,00

16-17
МФУ за Военен отдел и МКБППМН, гр. 

Карнобат - 2 дейности
4 632,00 4 632,00 ЦБ 4 632,00

18 Антивирусен софтуер, гр. Карнобат 4 306,00 4 306,00 ОБ 4 306,00

19-20
Закупуване на софтуер - ТРЗ, ЛС, гр. 

Карнобат - 2 дейности
11 133,00 11 133,00 ОБ 11 133,00

21

Подобряване на административния 

капацитет на Община Карнобат за успешно 

изпълнение на инструменти за 

Интегрирани териториални инвестиции за 

програмен период 2021-2027 г.

119 829,00 100 381,00 ОПРР и ОБ 41 940,15 58 440,85

16 534 131,32 13 748 178,28 1 636 325,00 4 738 791,78 6 552 047,48 798 421,02 22 593,00

1 108 425,00 1 022 946,00 142 157,00 398 695,00 482 094,00 0,00 0,00

1

Закупуване на медицинска апаратура за 

„Медицински център  I“, гр. Карнобат - 

апарат за магнитотерапия и микроскопска 

камера

10 000,00 9 136,00 ОБ 9 136,00

2

Капиталов трансфер за „МБАЛ – 

Карнобат“ ЕООД, гр. Карнобат за 

закупуване на диализен апарат, апарат за 

ЕМГ и окончателно плащане на рентген

120 000,00 75 000,00  ЦБ 75 000,00

3

Закупуване на ехографска система за 

ултразвукова диагностика за нуждите на 

МБАЛ, гр. Карнобат

70 000,00 69 700,00 ЦБ 69 700,00

4
Компютърни конфигурации за нуждите на 

„Медицински център  I“, гр. Карнобат
5 195,00 5 195,00 ОБ 5 195,00

5

Закупуване на медицинска апаратура за 

„Медицински център  I“, гр. Карнобат - 

апарат за магнитотерапия, ЕКГ апарат, 

сървър, компютърни конфигурации и 

оборудване

80 000,00 52 291,00 ОБ и ЦБ 13 291,00 39 000,00

6

Закупуване на специализиран автомобил - 

линейка, за нуждите на „МБАЛ – 

Карнобат“ ЕООД, гр. Карнобат

80 000,00 79 200,00 ЦБ 79 200,00

Приоритет 2.2. Развитие на здравеопазването, 

образованието,  социалните услуги и културата

Мярка 2.2.1. Обновяване на инфраструктурата 

и оборудването за здравеопазване

Страница 10 от 32



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО Карнобат за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2024 г. 

Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

Разпределение на финансовите средства
Период на 

реализация
№ Проект/инициатива

Проектна 

стойност (лв.)

Реално 

изплатени 

средства

(лв.)

Източник на 

финансиране

7

Закупуване на оборудване, неразделна част 

от санитарен автомобил /линейка/ за 

нуждите на „МБАЛ – Карнобат“ ЕООД, гр. 

Карнобат

60 000,00 59 384,00 ЦБ 59 384,00

8
СМР по проект „Подкрепа за здравната 

система за справяне с кризи“, гр. Карнобат
235 695,00 235 695,00 ОПРР 235 695,00

9
Закупуване на компютри за нуждите на 

„Медицински център  I“, гр. Карнобат
4 756,00 4 756,00 ОБ 4 756,00

10

Изграждане на паркинг в УПИ I-845, кв.15 

по плана на гр. Карнобат /в двора на 

болницата/ - проектиране

30 000,00 22 800,00 ЦБ 22 800,00

11

Ехографска система за диагностика за 

нуждите на „Медицински център  I“, гр. 

Карнобат

35 980,00 35 980,00 ОБ 35 980,00

12
Изграждане на ограда на „МБАЛ – 

Карнобат“ ЕООД, гр. Карнобат - СМР
140 000,00 137 010,00 ЦБ 137 010,00

13

Оценка на съответствието за изграждане на 

паркинг „МБАЛ – Карнобат“ ЕООД, гр. 

Карнобат

504,00 504,00 ОБ 504,00

14

Укрепване капацитета на болничната 

мрежа за реакция при кризи Изпълнение на 

СМР за Обект: „Реконструкция на корпус 

„В“ етаж 2 на сграда на „МБАЛ – 

Карнобат“ ЕООД, гр. Карнобат в 

отделение за лечение на пациенти с Covid-

19“

236 295,00 236 295,00 ОБ и ОПРР 73 295,00 163 000,00

6 927 429,20 5 495 146,37 1 396 144,00 436 364,37 3 640 045,00 0,00 22 593,00

1-13

Закупуване на техническо оборудване за 

нуждите на СУ „Христо Ботев“ - гр. 

Карнобат - 13 дейности

56 006,00 56 006,00 ЦБ 56 006,00

14-17

Компютри (настолни и преносими) за 

нуждите на СУ „Христо Ботев“ - гр. 

Карнобат - 4 дейности

17 951,00 17 951,00 ЦБ 17 951,00

18
Изграждане на STEM среда СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“, гр. Карнобат
255 472,00 255 472,00 ЦБ 255 472,00

Мярка 2.2.2. Обновяване на инфраструктурата 

и оборудването за образование
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19
Оборудване по проект „Подкрепа за 

успех“, с. Кликач
2 849,00 2 849,00 ОПНОИР 2 849,00

20

Изграждане на структурна система за 

нуждите на СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“, гр. Карнобат

8 262,00 8 262,00 ЦБ 8 262,00

21
Детска паркова площадка - ДГ с. Екзарх 

Антимово
4 983,00 4 983,00 ДИ 4 983,00

22-27

Придобиване на метални навеси за 

нуждите на ПГСС, гр. Карнобат - 6 

дейности

151 093,00 151 093,00 ЦБ 151 093,00

28
Котел за отопление за нуждите на ДГ „М. 

Палаузов“ - с. Екзарх Антимово
2 488,00 2 488,00 ОБ 2 488,00

29-35
Закупуване на климатици за нуждите на 

ПГСС гр. Карнобат - 7 дейности
47 240,00 47 240,00 ЦБ 47 240,00

36-37

Изграждане на закрит гараж и метално 

хале с термопанели за нуждите на ПГСС - 

гр. Карнобат - 2 дейности

68 348,00 68 348,00 ЦБ 68 348,00

38
Биоградинка и кът за отдих в ДГ 

„Вълшебство“, гр. Карнобат
5 214,00 5 214,00 ОБ и ДИ 123,00 5 091,00

39

Дигитален тахограф на училищен автобус - 

СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. 

Карнобат

1 685,00 1 685,00 ЦБ 1 685,00

40
Климатици за нуждите на СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“, гр. Карнобат
6 150,00 6 150,00 ЦБ 6 150,00

41-48
Оборудване за нуждите на СУ „Христо 

Ботев“, гр. Карнобат - 8 дейности
27 241,00 27 241,00 ЦБ 27 241,00

49-50
Кухня за нуждите на СУ „Христо Ботев“, 

гр. Карнобат - 2 дейности
11 574,00 11 574,00 ЦБ 11 574,00

51

Конструктор за рехабилитационни 

упражнения на деца със СОП - ДГ „Мир“, 

гр. Карнобат

1 200,00 1 200,00 ЦБ 1 200,00

52-54
Шкаф за нуждите на СУ „Христо Ботев“, 

гр. Карнобат - 3 дейности
17 040,00 17 040,00 ЦБ 17 040,00

55-58

Комплекти екология, топлина, физико-

химия и ботаника за нуждите на СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“, гр. Карнобат - 4 

дейности

5 874,00 5 874,00 ЦБ 5 874,00
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59-60

Охранителна кабина и ролетни врати за 

нуждите на ПГСС, гр. Карнобат - 2 

дейности

31 480,00 31 480,00 ЦБ 31 480,00

61-62
Камера и фотоапарат за нуждите на СУ 

„Христо Ботев“, гр. Карнобат - 2 дейности
3 523,00 3 523,00 ЦБ 3 523,00

63-64

Учебни маси по химия и аналитична везна 

за нуждите на СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“, гр. Карнобат - 2 дейности

14 852,00 14 852,00 ЦБ 14 852,00

65-70

Закупуване на техническо оборудване за 

нуждите на СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“, гр. Карнобат - 6 дейности

14 949,00 14 949,00 ЦБ 14 949,00

71
Закупуване на преносими компютри за 

нуждите на ДГ, гр. Карнобат
14 620,00 14 620,00 ОБ 14 620,00

72
Закупуване на компютри за нуждите на ДГ, 

гр. Карнобат
2 873,00 2 873,00 ОБ 2 873,00

73-74

Оборудване по проект „Приобщаващо 

образование“ за нуждите на ОУ „Христо 

Ботев“, с. Кликач и с. Екзарх Антимово - 2 

дейности

4 034,00 4 034,00 ОПНОИР 4 034,00

75
Изграждане на физкултурен салон към ОУ 

„П. Р. Славейков“- гр. Карнобат
807 934,00 807 934,00 ОБ и ЦБ 507 934,00 300 000,00

76
Система за видеонаблюдение - ДГ „М. 

Палаузов“, с. Екзарх Антимово
8 592,00 8 592,00 ОБ 8 592,00

77
Система за видеонаблюдение за нуждите 

на ОУ „Христо Смирненски“, гр. Карнобат
1 088,00 1 088,00 ЦБ 1 088,00

78
Благоустрояване на дворна площадка ОУ 

„П. Р. Славейков“, гр. Карнобат
5 891,00 5 891,00 ЦБ 5 891,00

79
ВиК канализация за нуждите на ОУ „П. Р. 

Славейков“, гр. Карнобат
1 641,00 1 641,00 ЦБ 1 641,00

80-81
Мебели за нуждите на СУ „Христо Ботев“, 

гр. Карнобат - 2 дейности
2 300,00 2 300,00 ЦБ 2 300,00

82-88
Придобиване на инвентар за нуждите на 

ПГСС, гр. Карнобат - 7 дейности
78 687,00 78 687,00 ЦБ 78 687,00

89

Оборудване за СУ „Христо Ботев“, гр. 

Карнобат по проект „Подкрепа за 

приобщаващо образование“

17 564,00 17 564,00 ОПНОИР 17 564,00
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90-91
Закупуване на гаражни врати за нуждите 

на ПГСС, гр. Карнобат - 2 дейности
53 520,00 53 520,00 ЦБ 53 520,00

92
Система за контрол на достъпа - ДГ 

„Славейче“, гр. Карнобат
3 744,00 3 744,00 ЦБ 3 744,00

93
Система за контрол на достъпа - ДГ „Яна 

Лъскова“, гр. Карнобат
4 896,00 4 896,00 ЦБ 4 896,00

94
Система за контрол на достъпа - ДГ 

„Иглика“, гр. Карнобат
4 032,00 4 032,00 ЦБ 4 032,00

95
Система за контрол на достъпа - ДГ 

„Мир“, гр. Карнобат
5 472,00 5 472,00 ЦБ 5 472,00

96
Система за контрол на достъпа - ДГ 

„Вълшебство“, гр. Карнобат
5 184,00 5 184,00 ЦБ 5 184,00

97-99

Закупуване на софтуери за нуждите на СУ 

„Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Карнобат - 

3 дейности

3 989,00 3 989,00 ЦБ 3 989,00

100-

101

Компютър и лаптоп за нуждите на СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“, гр. Карнобат - 2 

дейности

2 084,00 2 084,00 ЦБ 2 084,00

102-

104

Компютри за нуждите на ПГСС, гр. 

Карнобат - 3 дейности
10 904,00 10 904,00 ЦБ 10 904,00

105

Изграждане на нова спортна площадка в 

дворното пространство на СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“, гр. Карнобат – малка 

сграда

131 011,00 125 743,00 ОБ и ЦБ 7 960,00 117 783,00

106

Закупуване на газови котли за отопление за 

нуждите на ДГ „Мир“ и ДГ „Яна Лъскова“, 

гр. Карнобат

41 000,00 31 659,00 ОБ 31 659,00

107
Беседка за нуждите на ОУ „П. Р. 

Славейков“, гр. Карнобат
5 984,00 5 984,00 ДИ 5 984,00

108
Климатик за нуждите на ОУ „Христо 

Ботев“, с. Екзарх Антимово
2 150,00 2 150,00 ЦБ 2 150,00

109
Климатик за нуждите на ОУ „Христо 

Ботев“, с. Кликач
2 890,00 2 890,00 ЦБ 2 890,00

110
Автоматични врати на СУ „Христо Ботев“, 

гр. Карнобат
17 698,00 17 698,00 ЦБ 17 698,00

111
Климатици за нуждите на ДГ „Мечо Пух“, 

с. Соколово
5 868,00 5 868,00 ОБ 5 868,00

112
Настилка за сцена за нуждите на ОУ „П. Р. 

Славейков“, гр. Карнобат
1 450,00 1 450,00 ЦБ 1 450,00
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113
Конвектомат за нуждите на ДГ „Иглика“, 

гр. Карнобат
6 118,00 6 118,00 ОБ 6 118,00

114

Интерактивна апаратура за рехабилитация 

за нуждите на СУ „Христо Ботев“, гр. 

Карнобат

10 815,00 10 815,00 ОПНОИР 10 815,00

115-

116

Софтуер и Wi-FI мрежа за нуждите на 

ПГСС, гр. Карнобат - 2 дейности
4 329,00 4 329,00 ЦБ 4 329,00

117

Оборудване по Проект „Подкрепа за 

приобщаващо образование за СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“ гр. Карнобат

9 387,00 9 387,00 ОПНОИР 9 387,00

118-

119

Закупуване на софтуер и компютър за 

нуждите на ОУ „Христо Смирненски“, гр. 

Карнобат - 2 дейности

4 051,00 4 051,00 ЦБ 4 051,00

120
Основен ремонт на спортни площадки, 

Карнобат
89 511,00 89 511,00 ЦБ 89 511,00

121
Основен ремонт на спортна площадка СУ 

„Христо Ботев“, гр. Карнобат
89 204,00 89 204,00 ЦБ 89 204,00

122-

124

Графичен таблет, софтуер и WiFI мрежа за 

нуждите на ОУ „Христо Ботев“, с. Екзарх 

Антимово - 3 дейности

11 380,00 11 380,00 ОПНОИР и ЦБ 1 431,00 9 949,00

125
Лаптопи за нуждите на ДГ „М. Палаузов“, 

с. Екзарх Антимово
3 155,00 3 155,00 ОБ 3 155,00

126 Компютър за ДГ „Иглика“, гр. Карнобат 1 098,00 1 098,00 ОБ 1 098,00

127
Интерактивен дисплей ОУ ‚Христо Ботев“,  

с. Кликач
3 848,00 3 848,00 ЦБ 3 848,00

128 Лаптоп ДГ „Славейче“, гр. Карнобат 1 031,00 1 031,00 ЦБ 165,00 866,00

129
Мултимедиен проектор за ДГ „Мир“, гр. 

Карнобат
1 000,00 1 000,00 ЦБ 1 000,00

130 Лаптопи за ДГ „Пролет“, с. Кликач 2 453,00 2 453,00 ОБ 2 453,00

131
Интерактивен дисплей за ДГ „Иглика“, гр. 

Карнобат
2 982,00 2 982,00 ОБ 2 982,00

132

Пристройка към съществуваща сграда на 

ОУ „Христо Ботев“  в УПИ І-376, кв. 37, 

по плана на с. Екзарх Антимово, общ. 

Карнобат /нови тоалетни/

120 000,00 6 180,00 ЦБ 6 180,00

133

Проектиране за изграждане на 

физкултурен салон за нуждите на ОУ 

„Христо Смирненски“, гр. Карнобат

35 280,00 35 280,00 ЦБ 35 280,00
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134

Проектиране за изграждане на 

физкултурен салон за нуждите на СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“, гр. Карнобат

35 280,00 35 280,00 ЦБ 35 280,00

135
Двигател за плъзгаща врата за нуждите на 

СУ „Христо Ботев“, гр. Карнобат
2 669,00 2 669,00 ЦБ 2 669,00

136
Изграждане на спортна площадка, с. 

Кликач
17 945,00 17 945,00 ЦБ 17 945,00

137
Инвестиционен проект спортни площадки, 

гр. Карнобат
4 151,00 4 151,00 ЦБ 4 151,00

138 Климатици за нуждите на ДГ, гр. Карнобат 37 170,00 37 170,00 ОБ 37 170,00

139-

145

Придобиване на технически устройства за 

нуждите на ПГСС, гр. Карнобат - 7 

дейности

28 108,00 28 108,00 ЦБ 28 108,00

146
Система за видеонаблюдение СУ „Христо 

Ботев“, гр. Карнобат
29 802,00 29 802,00 ЦБ 29 802,00

147
Проектиране на спортна площадка за 

ПГСС, гр. Карнобат
9 600,00 9 600,00 ЦБ 9 600,00

148-

149

Закупуване на учебен автомобил и 

микробус за ПГСС, гр. Карнобат - 2 

дейности

112 755,00 112 755,00 ЦБ 112 755,00

150-

152

Комплект лабораторни макети за ПГСС, 

гр. Карнобат - 3 дейности
32 400,00 32 400,00 ЦБ 32 400,00

153
Видеокамера за нуждите на СУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“, гр. Карнобат
1 400,00 1 400,00 ЦБ 1 400,00

154
Секция за нуждите на ОУ „Христо Ботев“, 

с. Екзарх Антимово
3 324,00 3 324,00 ЦБ 3 324,00

155
Стопански инвентар за детска площадка, с. 

Екзарх Антимово
6 535,00 6 535,00 ДИ 6 535,00

156-

157

Пералня и проф. хладилник за нуждите на 

ДГ „Мир“, гр. Карнобат - 2 дейности
5 438,00 5 438,00 ОБ 5 438,00

158
Катедра за презентации за нуждите на ОУ 

„Христо Смирненски“
1 301,00 1 301,00 ЦБ 1 301,00

159
Комбинирано детско съоръжение за СУ 

„Христо Ботев“, гр. Карнобат
16 059,00 16 059,00 ЦБ 16 059,00

160
Обемни букви за ДГ „Вълшебство“, гр. 

Карнобат
1 240,00 1 240,00 ЦБ 1 240,00
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161

Изграждане на училищна STEM среда и 

високотехнологични оборудвани и 

свързани класни стаи (ВОСКС) в ОУ 

„Петко Р. Славейков“, гр. Карнобат

179 988,30 144 606,11 НПВУ 144 606,11

162
Изграждане на училищна STEM среда в 

ОУ „Христо Ботев“, с. Екзарх Антимово
181 783,19 151 222,05 НПВУ 151 222,05

163
Изграждане на училищна STEM среда в 

ОУ „Христо Ботев“, с. Кликач
181 696,01 94 456,21 НПВУ 94 456,21

164

Изграждане на училищна STEM среда и 

високотехнологични оборудвани и 

свързани класни стаи (ВОСКС) в ОУ 

„Христо Смирненски“, гр. Карнобат

252 260,76 0,00 НПВУ 0,00

165

Създаване на „Център по природни науки, 

изследвания и иновации“ в ПГСС, гр. 

Карнобат

353 011,05 0,00 НПВУ 0,00

166

Изграждане на училищна STEM среда в 

СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. 

Карнобат

272 700,00 0,00 НПВУ 0,00

167

Изграждане на училищна STEM среда и 

високотехнологични оборудвани и 

свързани класни стаи (ВОСКС) в СУ 

„Христо Ботев“, гр. Карнобат

272 698,89 0,00 НПВУ 0,00

168-

170

Закупуване на хидрофорна система, 

противопожарна система и шнек за парен 

котел за нуждите на ОУ „П. Р. Славейков“, 

гр. Карнобат - 3 дейности

6 775,00 6 775,00 ЦБ 6 775,00

171-174

Придобиване на техническо оборудване и 

софтуер за нуждите на ОУ „П. Р. 

Славейков“, гр. Карнобат - 4 дейности

6 817,00 6 817,00 ЦБ 6 817,00

175-176

Ограда и мрежа със стоманено въже за 

нуждите на ОУ „П. Р. Славейков“, гр. 

Карнобат - 2 дейности

25 173,00 25 173,00 ЦБ 25 173,00

177-179

Закупуване на инвентар за нуждите на ОУ 

„П. Р. Славейков“, гр. Карнобат - 3 

дейности

7 063,00 7 063,00 ЦБ 7 063,00

180-198

Закупуване на селскостопанска техника и 

оборудване за нуждите на ПГСС, гр. 

Карнобат - 19 дейности

1 173 826,00 1 173 826,00 ЦБ 1 173 826,00
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199

Благоустрояване на дворно пространство и 

изграждане на площадки в ДГ „Яна 

Лъскова“ гр. Карнобат

380 318,00 380 318,00 ПКБ и ОБ 235 039,00 145 279,00

200

Благоустрояване на дворно пространство и 

изграждане на площадки в ДГ „Мир“ гр. 

Карнобат

249 737,00 249 737,00 ПКБ и ОБ 129 863,00 119 874,00

201

Благоустрояване на дворно пространство и 

изграждане на площадки в ДГ „Славейче“ 

гр. Карнобат

308 400,00 308 400,00 ПКБ и ОБ 188 155,00 120 245,00

202

Благоустрояване на дворно пространство и 

изграждане на площадки в ДГ „Иглика“ гр. 

Карнобат“

331 789,00 331 789,00 ПКБ и ОБ 202 391,00 129 398,00

5 723 052,48 5 308 578,91 90 036,00 3 903 732,41 516 389,48 798 421,02 0,00

1-2
Климатик за нуждите на защитено 

жилище, с. Искра - 2 дейности
6 985,00 6 985,00 ЦБ 6 985,00

3
Детска площадка за игра на открито в 

ДЦДУИ, гр. Карнобат
38 208,00 38 208,00 ОБ и ЦБ 2 736,00 35 472,00

4
Климатик за нуждите на ДСП, гр. 

Карнобат
1 000,00 1 000,00 ОБ 1 000,00

5-6

Компютри и компютърни конфигурации за 

нуждите на ДСП, гр. Карнобат - 2 

дейности

8 003,00 6 926,00 ОБ и ЦБ 923,00 6 003,00

7
Мрежа за пренос на данни за нуждите на 

ЦНСТ „Ахинора“, с. Искра
2 520,00 2 520,00 ЦБ 2 520,00

8-9

Система за видеонаблюдение и 

пожароизвестиелна система в ЦНСТ 

„Ахинора“, с. Искра - 2 дейности

27 328,00 27 324,00 ЦБ 27 324,00

10 МФУ за нуждите на ЦОП, гр. Карнобат 1 150,00 1 150,00 ЦБ 1 150,00

11-12
Климатик за нуждите на ЦСРИ „Св. Ана“, 

гр. Карнобат - 2 дейности
5 548,00 5 548,00 ЦБ 5 548,00

13
Пожароизвестителна система защитено 

жилище, с. Искра
2 521,00 2 521,00 ЦБ 2 521,00

14-16
Котел за парна инсталация, съдомиялна и 

перални за ДПЛД, с. Огнен - 3 дейности
28 699,00 26 327,00 ЦБ 26 327,00

Мярка 2.2.4. Продължаваща 

деинституционализация и развитие на 

социални услуги в общността
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17
Система за видеонаблюдение за нуждите 

на ДПЛД, с. Огнен,
9 132,00 9 132,00 ЦБ 9 132,00

18
Електрическа кушетка ЦСРИ „Св. Ана“, 

гр. Карнобат
1 562,00 1 562,00 ЦБ 1 562,00

19-20
Сушилня и бойлер за нуждите на ЦНСТ 2, 

гр. Карнобат - 2 дейности
2 889,00 2 889,00 ЦБ 2 889,00

21
Основен ремонт на автомобил ЦНСТ, гр. 

Карнобат
29 499,00 29 499,00 ЦБ 29 499,00

22-23

Закупуване на мобилен компютър и МФУ 

за нуждите на ЦНСТ „Ахинора“, с. Искра - 

2 дейности

2 468,00 2 468,00 ЦБ 2 468,00

24-25
Беседка за нуждите на ЦНСТ и 1 ЦНСТ 2, 

гр. Карнобат - 2 дейности
20 000,00 16 253,00 ЦБ 16 253,00

26
Беседка за нуждите на Защитено жилище, 

с. Искра
10 000,00 8 126,00 ЦБ 8 126,00

27
Благоустрояване на дворно пространство в 

КСУ „Ахинора“, с. Искра - СМР
106 200,00 106 115,00 ЦБ 106 115,00

28
Климатици за нуждите на ЦСРИ 

„Надежда“, гр. Карнобат
18 903,00 18 903,00 ЦБ 18 903,00

29-30

Климатик и кухня за нуждите на 

пенсионерски клуб, с. Екзарх Антимово - 2 

дейности

7 608,00 7 608,00 ОБ 7 608,00

31
Закупуване на автомобил за нуждите на 

Защитено жилище, с. Искра
43 000,00 42 490,00 ЦБ 42 490,00

32
Основен ремонт на автомобил ДСП, гр. 

Карнобат
5 418,00 5 418,00 ОБ 5 418,00

33
Закупуване на автомобил за нуждите на 

ДПС, гр. Карнобат
15 900,00 15 900,00 ЦБ 15 900,00

34-35

Компютърна конфигурация  и лаптоп за 

нуждите на ЦНСТ 1, гр. Карнобат - 2 

дейности

2 175,00 2 175,00 ЦБ 2 175,00

36
Компютърна система за Защитено жилище, 

с. Искра
1 089,00 1 089,00 ЦБ 1 089,00

37 Закупуване на копирна машина, Карнобат 2 850,00 2 850,00 ЦБ 2 850,00

38
Пожароизвестителна система ЦСРИ 

„Надежда“, гр. Карнобат
8 239,00 8 239,00 ЦБ 8 239,00
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39
Придобиване на климатици за нуждите на 

ЦНСТ „Ахинора“, с. Искра
7 020,00 7 020,00 ЦБ 7 020,00

40
Закупуване на картофобелачка за ДСП, гр. 

Карнобат
1 596,00 1 596,00 ОБ 1 596,00

41
Закупуване на диван за ЦНСТ 1, гр. 

Карнобат
2 482,00 2 482,00 ЦБ 2 482,00

42 Кухня - ЦНСТ „Надежда“, гр. Карнобат 10 530,00 10 530,00 ЦБ 10 530,00

43

Сглобяеми павилиони на площад 

„Илинден“, гр. Карнобат за пенсионерски 

клуб и клуб „Тракийско дружество“, гр. 

Карнобат

180 000,00 8 640,00 ЦБ 8 640,00

44
Технически проект - Изграждане на нови 

социални услуги - 3 бр., гр. Карнобат
62 899,00 62 899,00 ОБ 62 899,00

45

Изграждане на дом за възрастни хора в 

УПИ VII-87, кв.22, землище на с. Раклица, 

общ. Карнобат, обл. Бургас

797 669,37 789 407,99 ПРСР и ЧИ 387 125,68 402 282,31

46
Патронажна грижа+ за гражданите на 

община Карнобат 
455 072,00 455 072,00 ОПРЧР 455 072,00

47
Патронажна грижа+ за гражданите на 

община Карнобат - Компонент 3
64 413,58 64 413,58 ОПРЧР 64 413,58

48
Укрепване на общинския капацитет в 

Община Карнобат
140 399,00 88 720,98 ПРЧР 88 720,98

49
Патронажна грижа+ за гражданите на 

община Карнобат - Компонент 2
235 936,49 235 936,49 ОПРЧР 235 936,49

50
Топъл обяд за гражданите на Карнобат 

2022-2025 г.
130 252,74 81 731,54 ПХОМП 81 731,54

51

Предоставяне на социална услуга „Дневен 

център за деца и/или младежи с 

увреждания“ в гр. Карнобат

817 205,98 817 205,98 ОПРЧР 817 205,98

52

Топъл обяд за гражданите на община 

Карнобат в условия на пандемията от 

COVID -19

52 944,76 52 944,76 ОПХ 52 944,76

53

Изграждане на Пансион за възрастни хора 

в УПИ VII92, кв.13, по плана на с. Венец, 

общ. Карнобат, обл. Бургас

787 281,10 787 281,10 ПРСР и ЧИ 391 142,39 396 138,71
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54

Осигуряване на професионално оборудване 

на кухненски блок на Домашен социален 

патронаж, гр. Карнобат

38 571,00 38 571,00 ОБ и ЦБ 3 857,00 34 714,00

55

Закупуване на лекотоварен автомобил за 

разнос на храна за нуждите на Домашен 

социален патронаж, гр. Карнобат

39 990,00 39 990,00 ОБ и ЦБ 3 999,00 35 991,00

56

Изграждане на детска площадка за игра на 

открито в „Дневен център за деца с 

увреждания“ в град Карнобат

35 472,48 35 472,48 ЦБ 35 472,48

57 Грижа в дома в община Карнобат 1 303 803,98 1 178 820,01 ПРЧР 1 178 820,01

58 Приеми ме 2015 150 619,00 150 619,00 ОПРЧР 150 619,00

2 775 224,64 1 921 507,00 7 988,00 0,00 1 913 519,00 0,00 0,00

1-2

Противопожарна система за музеи 

„Димитър Полянов“ и „Минко Неволин“, 

гр. Карнобат - 2 дейности

3 304,00 3 304,00 ЦБ 3 304,00

3-5

Копирна машина, дрон и витринен шкаф за 

нуждите на музей, гр. Карнобат - 3 

дейности

11 221,00 11 221,00 ЦБ 11 221,00

6

Основен ремонт и преустройство на сграда - 

кино „Н. Й. Вапцаров“, като достъпен 

културен център гр. Карнобат

1 902 001,00 1 898 994,00 ЦБ 1 898 994,00

7
Закупуване на мебели за културен център - 

кино, гр. Карнобат
6 676,00 6 676,00 ОБ 6 676,00

8
Софтуер за нуждите на Исторически музей, 

гр. Карнобат
1 132,00 1 132,00 ОБ 1 132,00

9
Изработка на уеб сайт за музей, гр. 

Карнобат
180,00 180,00 ОБ 180,00

10

Повишаване на енергийната ефективност 

на сграда на НЧ „Н. Й. Вапцаров — 1925 

г.”, с. Екзарх Антимово

850 710,64 0,00 НПВУ 163 878,85

Мярка 2.2.5. Обновяване на инфраструктурата 

и оборудването за култура
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27 636 490,84 9 646 943,30 1 868 069,00 4 285 953,62 1 483 599,27 0,00 2 009 321,41

8 880 816,32 5 689 240,51 1 018 401,00 3 614 186,51 1 056 653,00 0,00 0,00

1

Благоустрояване на пространството между 

народно читалище „Димитър Полянов“ и 

Районен съд-Карнобат - изграждане на 

паркинг, гр. Карнобат

181 337,00 181 337,00 ОБ 181 337,00

2
Изграждане на колумбарий в гробищен 

парк - Карнобат
30 000,00 22 428,00 ОБ 22 428,00

3

Основен ремонт на общински път BGS 

1004 / I - 6 / Айтос - Карагеоргиево - 

Тополица - Граница общ. (Айтос - 

Карнобат) - Кликач  -  / І - 6 /- участък / І - 

6 /- с. Кликач

517 398,00 394 452,00 ЦБ 394 452,00

4

Авариен ремонт и подобряване 

безопасността на движението в участък от 

общински път BGS1060 с. Аспарухово - с. 

Смолник в границите на урбанизираната 

територия на с. Аспарухово

197 742,00 197 742,00 ОБ 197 742,00

5
Закупуване на автобусни спирки 

обслужващи градския транспорт, Карнобат
80 000,00 79 261,00 ОБ 79 261,00

6

Изграждане на улично осветление от бул. 

„Москва“ до ЖП Гара Карнобат, гр. 

Карнобат

182 839,00 182 839,00 ОБ 182 839,00

7
Изграждане на улично осветление в кв. 

„Възраждане“, гр. Карнобат
30 597,00 30 597,00 ОБ 30 597,00

8

Проектиране на обект „Основен ремонт на 

общински път BGS 1060 /III-5391/ с. 

Аспарухово - с. Сърнево - с. Черково - с. 

Екзарх Антимово - с. Смолник - участък с. 

Екзарх Антимово - с. Черково - с. 

Сърнево“ 

22 780,00 22 780,00 ЦБ 22 780,00

Мярка 3.1.1. Обновяване на транспортната 

инфраструктура

Приоритет 3.1. Подобряване на транспортната, 

техническата и екологичната инфраструктура
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9

Основен ремонт на общински път BGS 

1060 /ІІІ -5391/ с. Аспарухово - с. Сърнево - 

с. Черково - с. Екзарх Антимово - с. 

Смолник - участък с. Екзарх Антимово - с. 

Черково - с. Сърнево

165 008,00 165 008,00 ЦБ 165 008,00

10
Закупуване на автобусни спирки 

обслужващи градския транспорт, Карнобат
30 000,00 29 588,00 ОБ 29 588,00

11

Реконструкция на велосипедна  алея от 

бул. „Москва“ до ЖП гара Карнобат - 

/СМР и строителен надзор/

457 000,00 452 549,00 ОБ и ЦБ 1 200,00 451 349,00

12

Реконструкция на тротоар  от бул. 

„Москва“ до ЖП гара Карнобат заедно с 

прилежащото улично осветление, гр. 

Карнобат

375 000,00 18 600,00 ЦБ 18 600,00

13

Изграждане на паркинг в УПИ II, кв.6 по 

плана на кв. „Красно село“, гр. Карнобат - 

/проектиране, СМР, надзор в 

проектирането и строителен надзор/

83 984,00 4 464,00 ЦБ 4 464,00

14

Изпълнение на мерки за подобряване на 

устойчивата градска мобилност на Община 

Айтос и Община Карнобат

5 522 931,32 3 907 595,51 ОБ и НПВУ 293 409,00 3 614 186,51

15

Улично осветление по улица „Първа“ от 

бул. „Москва“ до ЖП гара Карнобат и 

реконструкция на тротоар от бул. „Москва“ 

до ЖП гара Карнобат

1 004 200,00 0,00 ЦБ 0,00
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14 269 569,41 2 282 867,68 68 352,00 426 946,27 1 787 569,41

1

Основен ремонт на водопроводна мрежа и 

асфалтови настилки по улици: „Люлин”, 

„Малчика”, „Чавдар Войвода”, „Андрей 

Пeнев”, „Освобождение”, „Цариброд”, 

„Атанас Манчев”, „Елин връх”, „Борис 

Хаджисотиров”, „Райна Княгиня”, 

„Николай Лъсков”, „Балчик” и „Христо 

Кабакчиев” в кв. „Красно село”, гр. 

Карнобат - проектиране,  надзор в 

проектирането

60 000,00 53 400,00 ЦБ 53 400,00

2

Основен ремонт на водопроводна мрежа и 

асфалтови настилки по улици: „Люлин”, 

„Малчика”, „Чавдар Войвода”, „Андрей 

Пeнев”, „Освобождение”, „Цариброд”, 

„Атанас Манчев”, „Елин връх”, „Борис 

Хаджисотиров”, „Райна Княгиня”, 

„Николай Лъсков”, „Балчик” и „Христо 

Кабакчиев” в кв. „Красно село”, гр. 

Карнобат - проектиране,  надзор в 

проектирането, СМР

60 000,00 1 644,00 ЦБ 1 644,00

3

Проектиране за изграждане на водопровод, 

канализация, електрификация и асфалтови 

настилки на ул. „Атанас Комшев“, ул. 

„Паисий Хилендарски“, ул. „Иван 

Карановски“, ул. „Атанас Караиванов“, ул. 

„Стефана Чамурова“, ул. „Паскал Петров“, 

ул. „Атанас Тодоров“, ул. „Капитан Петко 

Войвода“, ул. Маркели“ и ул. „Атанас 

Жеков“, гр. Карнобат

42 000,00 38 976,00 ОБ 38 976,00

Мярка 3.1.2. Доизграждане и реконструкция на 

ВиК мрежите и на инфраструктурата за 

третиране на отпадни води
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4

Проектиране за изграждане на водопровод, 

канализация, електрификация и асфалтови 

настилки на ул. „Атанас Комшев”, ул. 

„Маркели”, ул. „Хаджи Мина Попов”, ул. 

„Якоб Жибцов”, ул. „ Хан Кардам”, гр. 

Карнобат

32 000,00 29 376,00 ОБ 29 376,00

5

Основен ремонт на водопроводна мрежа и 

асфалтови настилки по улици „Люлин”, 

„Малчика”, „Чавдар Войвода”, „Андрей 

Пeнев”, „Освобождение”, „Цариброд”, 

„Атанас Манчев”, „Елин връх”, „Борис 

Хаджисотиров”, „Райна Княгиня”, 

Николай Лъсков”, „Балчик” и „Христо 

Кабакчиев” в кв. „Красно село”, гр. 

Карнобат

3 848 000,00 0,00 ЦБ 0,00

6

Изграждане на водопровод, канализация, 

електрификация и асфалтови настилки на 

ул. „Атанас Комшев”, ул. „Маркели”, ул. 

„Хаджи Мина Попов”, ул. „Якоб Жибцов”, 

ул. „ Хан Кардам”, гр. Карнобат

2 403 000,00 0,00 ЦБ 0,00

7

Изграждане на водопровод, канализация, 

електрификация и асфалтови настилки на 

ул. „Атанас Комшев”, ул. „Паисий 

Хилендарски”, ул. „Иван Карановски”, ул. 

„Атанас Караиванов”, ул. „Стефана 

Чамурова”, ул. „Паскал Петров”, ул. 

„Атанас Тодоров”, ул. „Капитан Петко 

Войвода”, ул. „Маркели”, ул. „Атанас 

Жеков”, гр. Карнобат

4 237 000,00 0,00 ЦБ 0,00

8
Обслужващ път за ПСОВ Карнобат - 

участък от 0.00 км до км 1+860
1 800 000,00 371 902,27 ЦБ 371 902,27

9 Инвестиции във водоснабдителната мрежа 1 768 166,56 1 768 166,56 ВиК 1 768 166,56

10 Инвестиции в канализационната мрежа 19 402,85 19 402,85 ВиК 19 402,85
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4 486 105,11 1 674 835,11 781 316,00 671 767,11 0,00 0,00 221 752,00

1
Закупуване на сметосъбираща машина, 

Карнобат
177 228,00 177 228,00 ДИ 177 228,00

2

Проектиране, авторски и строителен 

надзор за сепарираща инсталация на ПСО, 

Карнобат

50 000,00 25 782,00 ОБ 25 782,00

3

Мобилна машина за раздробяване на 

дървесни отпадъци (Мобилен шредер), гр. 

Карнобат

38 376,00 38 376,00 ФЕС 38 376,00

4 Ситова машина за компост, гр. Карнобат 92 376,00 92 376,00 ФЕС 92 376,00

5

Проект „Площадка за оползотворяване на 

зелени отпадъци“, гр. Карнобат - 

/инженеринг, строителен надзор/

176 714,00 176 714,00 ФЕС 176 714,00

6
Закупуване на багер за нуждите на ОП 

„БКРД“, гр. Карнобат
180 000,00 179 400,00 ОБ 179 400,00

7
Закупуване на автомобил - сметосъбирач за 

нуждите на община Карнобат
250 000,00 249 480,00 ОБ 249 480,00

8

Оценка съответствие на инвестиционен 

проект за изграждане на обслужващ път за 

ПСОВ

1 200,00 1 200,00 ОБ 1 200,00

9
Авариен основен ремонт на компактираща 

преса ПСО
18 180,00 18 180,00 ОБ 18 180,00

10 Закупуване на самосвал, Карнобат 229 800,00 229 800,00 ОБ 229 800,00

11 Комплект „вилици“ за багер, гр. Карнобат 5 340,00 5 340,00 ОБ 5 340,00

12
Биологична и техническа рекултивация на 

депо за битови отпадъци, гр. Карнобат
2 856 465,00 70 533,00 ОБ и ПУДООС 26 009,00 44 524,00

13

Една точка за нулеви отпадъци - Местните 

общности в подкрепа на кръговата 

икономика

410 426,11 410 426,11 ООСКП и ОБ 46 125,00 364 301,11

Мярка 3.1.4. Развитие на системата за 

управление на отпадъците
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12 738 493,82 4 598 777,59 931 358,29 620 268,30 2 991 208,00 0,00 55 943,00

5 362 020,67 1 617 311,65 0,00 436 789,00 426 256,65 718 274,00 0,00 35 992,00

1

Видеонаблюдение на обект „Паркинг 

между НЧ „Димитър Полянов“ и Районен 

съд – Карнобат“, гр. Карнобат

25 194,00 25 194,00 ОБ 25 194,00

2
Моторна коса за нуждите на кметство с. 

Венец
1 129,00 1 129,00 ОБ 1 129,00

3
Проектиране за благоустрояване на площад 

пред ЖП гара Карнобат
15 000,00 8 640,00 ОБ 8 640,00

4-6
Косачики за нуждите на ОП „БКРД“, гр. 

Карнобат - 3 дейности
7 389,00 7 389,00 ОБ 7 389,00

7
Видеонаблюдение на площадка за фитнес в 

градски парк, гр. Карнобат
10 781,00 10 781,00 ОБ 10 781,00

8 Закупуване на сметосъбирач, гр. Карнобат 239 316,00 239 316,00 ОБ 239 316,00

9
Тример за нуждите на кметство с. Крумово 

градище
1 304,00 1 304,00 ОБ 1 304,00

10

Обновяване на съществуващ парк чрез 

изграждане на зона за отдих и спорт в с. 

Добриново

15 528,00 15 528,00 ОБ и ПУДООС 8 028,00 7 500,00

11
Система за видеонаблюдение на градски 

стадион, гр. Карнобат
13 272,00 13 272,00 ОБ 13 272,00

12

Закупуване на хидравлична машина с 

гребло и вишка за зимно поддържане и 

снегопочистване, гр. Карнобат

78 000,00 78 000,00 ЦБ 78 000,00

13
Система за видеонаблюдение за нуждите 

на ОП „БКРД“, гр. Карнобат
2 868,00 2 868,00 ОБ 2 868,00

14
Система за видеонаблюдение на детска 

площадка в кв. „Възраждане“, гр. Карнобат
12 720,00 12 720,00 ОБ 12 720,00

15-17

Придобиване на системи за 

видеонаблюдение - гаров площад, кино и 

гробищен парк гр. Карнобат - 3 дейности

46 680,00 46 680,00 ОБ 46 680,00

Приоритет 3.2. Обновяване на жизнената среда 

в населените места

Мярка 3.2.1. Благоустрояване и повишаване на 

сигурността в обществените пространства

Страница 27 от 32



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО Карнобат за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2024 г. 

Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

Разпределение на финансовите средства
Период на 
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18-19

Алармена система - съблекални на градски 

стадион и на футболен клуб, гр. Карнобат - 

2 дейности

3 072,00 3 072,00 ОБ 3 072,00

20
Машина за гасене на пожари за нуждите на 

РСПБЗН, гр. Карнобат
2 186,00 2 186,00 ОБ 2 186,00

21

Закупуване на автомобил - самосвал за 

нуждите на зимно снегопочистване, гр. 

Карнобат

85 000,00 83 647,00 ЦБ 83 647,00

22
Компютър за нуждите на ОП БКРД, гр. 

Карнобат 
1 102,00 1 102,00 ОБ 1 102,00

23 Система за видеонаблюдение, гр. Карнобат 3 120,00 3 120,00 ОБ 3 120,00

24 Закупуване на храсторез, гр. Карнобат 1 399,00 1 399,00 ОБ 1 399,00

25
Моторна косачка за нуждите на кметство с. 

Мъдрино
1 399,00 1 399,00 ОБ 1 399,00

26
Тример за нуждите на кметство с. 

Добриново
1 206,00 1 206,00 ОБ 1 206,00

27
Обезщетения за отчуждаване на имоти за 

инфраструктурни обекти, с. Кликач
9 941,00 9 941,00 ОБ 9 941,00

28

Благоустрояване на пространството пред 

ЖП гара Карнобат и на пространството 

около УПИ XX от кв. 50 и паркинга в него, 

по УPП на „Производствена зона – Cевер“, 

гр. Карнобат 

900 000,00 164 047,00 ЦБ 164 047,00

29
Алармена система на сграда - Кино, гр. 

Карнобат
11 472,00 11 472,00 ОБ 11 472,00

30

Разширение на гробищен парк - гр. 

Карнобат /ново разширение/ - СМР и 

строителен надзор, гр. Карнобат

400 400,00 392 580,00 ЦБ 392 580,00

31
Моторна пръскачка за нуждите на 

РСПБЗН, гр. Карнобат
1 219,00 1 219,00 ОБ 1 219,00

32
Мишени за МПО „Млад огнеборец“, гр. 

Карнобат
2 400,00 2 400,00 ОБ 2 400,00

33

Изграждане на Интегрирана система за 

ранно откриване на пожари на територията 

на РДГ Бургас

432 923,67 426 256,65 ПРСР 426 256,65

34 Изграждане на зона за отдих в с. Искра 15 000,00 14 154,00 ПУДООС 14 154,00
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35

Облагородяване на съществуващ парк, 

изграждане на детски кът и зона за отдих в 

с. Кликач

15 000,00 14 338,00 ПУДООС 14 338,00

36

Изграждане на тренировъчно игрище в 

УПИ I-72, 73, 74, кв.20 УРП 

„Производствена зона - Север“ /плувен 

басейн/, гр. Карнобат

675 000,00 0,00 ЦБ 0,00

37

Благоустрояване и паркоустрояване на 

районен парк „Първи май“ и спортни 

площадки - гр. Карнобат

2 331 000,00 20 952,00 ОБ и ЦБ 20 952,00 0,00

926 199,44 23 901,29 23 901,29 0,00 0,00 0,00 0,00

1-2
Климатик за нуждите на кметствo - 

с.Невестино и с. Детелина - 2 дейности
2 250,00 2 250,00 ОБ 2 250,00

3-4
Климатик за нуждите на ОИЦ и ЕУ, гр. 

Карнобат - 2 дейности
4 261,00 4 261,00 ОБ 4 261,00

5
Климатик за нуждите на общинска 

администрация, гр. Карнобат
3 040,00 3 040,00 ОБ 3 040,00

6

Устойчиво енергийно обновяване на 

публични сгради за административно 

обслужване на територията на община 

Карнобат

916 648,44 14 350,29 ОБ и НПВУ 14 350,29 0,00

175 794,00 175 794,00 0,00 0,00 175 794,00 0,00 0,00

1

Проектиране и изграждане на ФЕЦ за 

нуждите на СУ „Христо Ботев“, гр. 

Карнобат

170 754,00 170 754,00 ЦБ 170 754,00

2
Проектна документация за изграждане на 

ФВЕЦ, гр. Карнобат
5 040,00 5 040,00 ЦБ 5 040,00

4 892 252,71 1 440 191,65 294 946,00 194 011,65 951 234,00 0,00 0,00

1
Проектиране, надзор и благоустрояване на 

околоблокови пространства, Карнобат
350 000,00 282 586,00 ОБ 282 586,00

Мярка 3.2.2. Обновяване и енергийна 

ефективност на обществени сгради

Мярка 3.2.3. Преход към възобновяеми 

енергийни източници и газ за енергия и 

отопление в публични и частни сгради

Мярка 3.2.4. Обновяване на жилищните 

територии

Страница 29 от 32



Приложение 1. Реализирани проекти и дейности във връзка с изпълнението на ПИРО Карнобат за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2024 г. 

Общински 

бюджет
Фондове на ЕС 

Централен 

бюджет

Частни 

инвестиции

Други 

източници <
2

0
2

1

2
0

2
1

2
0

2
2

2
0

2
3

2
0

2
4

2
0

2
4

<

Разпределение на финансовите средства
Период на 

реализация
№ Проект/инициатива

Проектна 

стойност (лв.)

Реално 

изплатени 

средства

(лв.)

Източник на 

финансиране

2

Благоустрояване на междублоково 

пространство и изграждане на паркинг в 

УПИ I-398, кв. 50 по плана на гр. Карнобат 

/ул. „П. Евтимий“ и бул. „9-ти септември“ - 

СМР, гр. Карнобат

315 000,00 10 000,00 ЦБ 10 000,00

3

Благоустрояване на междублоково 

пространство УПИ-І, кв. 87, гр. Карнобат 

/ул. „Екзарх Антим І“ - ул. „Христо Ботев“/ 

- проектиране, СМР, надзор в 

проектирането и строителен надзор

500 000,00 13 640,00 ЦБ 13 640,00

4

Благоустрояване на междублоково 

пространство УПИ-Х, кв. 74, гр. Карнобат 

/ул. „Ропотамо“ - ул. „Гоце Делчев“/  - 

проектиране, СМР, надзор в проектирането 

и строителен надзор, гр. Карнобат

410 000,00 13 640,00 ЦБ 13 640,00

5

Благоустрояване на междублоково 

пространствоУПИ-I-367, кв. 51,  гр. 

Карнобат /м/у ул. „Ив. Рилски“ - ул. „9-ти 

септември“/ - проектиране, СМР, надзор в 

проектирането и строителен надзор, гр. 

Карнобат

265 000,00 256 366,00 ЦБ 256 366,00

6

Благоустрояване на междублоково 

пространство и основен ремонт на детска 

площадка в УПИ XXIII - 456 и УПИ XXI 

от кв.9 - ул. „Васил Левски“ - проектиране, 

СМР, надзор в проектирането и строителен 

надзор, гр. Карнобат

370 068,00 370 068,00 ЦБ 370 068,00

7

Благоустрояване на междублоково 

пространство УПИ I - 1557, 1558, 1559, 

1560, 3569, 4010, кв.89 - ул. „Христо 

Смирненски“ - проектиране, СМР, надзор в 

проектирането и строителен надзор, гр. 

Карнобат

12 360,00 12 360,00 ОБ 12 360,00
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8

Благоустрояване на междублоково 

пространство в УПИ Х-619, кв. 208 -  ул. 

„Димитър Полянов“ - проектиране, СМР, 

надзор в проектирането и строителен 

надзор, гр. Карнобат

75 000,00 4 920,00 ЦБ 4 920,00

9

Устойчиво енергийно обновяване на 

многофамилна жилищна сграда в град 

Карнобат с адрес: бул. „Москва“ № 83-85

1 495 507,22 0,00 НПВУ 0,00

10
Повишаване на енергийната ефективност в 

жилищния сектор в град Карнобат - 2
816 717,49 194 011,65 ОПРР 194 011,65

11

Благоустрояване на УПИ XVI-31 от кв. 3 и 

УПИ XVI-3592 от кв. 3 по плана на гр. 

Карнобат /бул. „Москва“, бл. 159 и бл. 

161/“ - проектиране и строителен надзор, 

СМР

282 600,00 282 600,00 ЦБ 282 600,00

1 382 227,00 1 341 579,00 175 722,00 0,00 1 145 906,00 0,00 19 951,00

1

Изграждане на детска площадка и 

обособяване на зона за отдих в парка на с. 

Екзарх Антимово, община Карнобат

14 578,00 14 578,00 ОБ и ПУДООС 4 626,00 9 952,00

2

Облагородяване на съществуващ парк, 

изграждане на детска площадка и зона за 

спорт в с. Кликач, община Карнобат

10 419,00 10 419,00 ОБ и ПУДООС 420,00 9 999,00

3

Ремонт и закупуване на уреди за площадка 

за фитнес на открито в градски парк, гр. 

Карнобат

35 000,00 10 974,00 ЦБ 10 974,00

4

Проектиране и изграждане на 

многофункционална детска площадка в 

пространството зад хотел Карнобат, гр. 

Карнобат

811 639,00 810 833,00 ОБ и ЦБ 8 040,00 802 793,00

5
Закупуване на термопластик игри, гр. 

Карнобат
13 855,00 13 855,00 ЦБ 13 855,00

6

Изграждане на тренировъчно игрище в 

УПИ I-72, кв.20 УРП „Производствена 

зона-Север“ /плувен басейн/ - проектиране,  

надзор в проектирането, гр. Карнобат

23 100,00 22 140,00 ЦБ 22 140,00

Мярка 3.2.5. Изграждане на спортни 

съоръжения и детски площадки
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7
Основен ремонт на детски площадки за 

игра, гр. Карнобат
60 762,00 60 762,00 ОБ 60 762,00

8 Тепих за зала по борба, гр. Карнобат 8 874,00 8 874,00 ОБ 8 874,00

9

Изграждане на сектор за тласкане на гюле 

на градски стадион /проектиране, СМР, 

надзор в проектирането и строителен 

надзор/, гр. Карнобат

300 000,00 296 144,00 ЦБ 296 144,00

10

Ремонт на 2 бр. спортни площадки на 

градски стадион – за футбол и тенис на 

корт, гр. Карнобат

104 000,00 93 000,00 ОБ 93 000,00

1 006 644,09 1 006 644,09 0,00 1 006 644,09 0,00 0,00 0,00

1-2

Подкрепа за производители на риба и 

други водни организми за преодоляване на 

икономическите последствия от 

пандемията COVID-19 - 2 проекта

26 796,00 26 796,00 ПМДР 26 796,00

3-7

Преодоляване недостига на средства и 

липсата на ликвидност, настъпили в 

резултат от епидемичния взрив от COVID-

19 - 5 проекта

36 705,99 36 705,99 ОПИК 36 705,99

8-13

Подкрепа за малки предприятия с оборот 

над 500 000 лв. за преодоляване на 

икономическите последствия от 

пандемията COVID-19 - 6 проекта

300 000,00 300 000,00 ОПИК 300 000,00

14-17

Подкрепа за средни предприятия за 

преодоляване на икономическите 

последствия от пандемията COVID-19 - 4 

проекта

500 000,00 500 000,00 ОПИК 500 000,00

18-21

Смекчаване на последиците от агресивната 

война на Русия срещу Украйна върху 

дейността на предприятия в община 

Карнобат - 4 проекта

143 142,10 143 142,10 ПМДР 143 142,10

155 486 209,69 51 363 888,70 5 152 660,44 20 429 418,25 14 614 236,69 9 079 715,91 2 087 857,41ОБЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ:

Covid-19 проекти и проекти за войната в 

Украйна
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Приложение №2. Обобщена таблица за финансовото изпълнение на ПИРО

Общински 

бюджет
Общ дял (%)

Централен 

бюджет

Общ дял 

(%)

Фондове

на ЕС

Общ дял 

(%)

Други 

източници

Общ дял 

(%)

Приоритет 1.1. Развитие на селското стопанство 

и преработващата промишленост
603 1,17% 3 370 6,56% 9 646 18,78% 8 281 16,12% 21 900

Приоритет 1.2. Опазване на културното 

наследство и усвояване на туристическите 

ресурси

0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0

Приоритет 2.1. Повишаване на икономическата 

активност и заетостта на населението, добро 

управление и достъп до качествени 

административни услуги

114 0,22% 217 0,42% 132 0,26% 0 0,00% 463

Приоритет 2.2. Развитие на здравеопазването, 

образованието,  социалните услуги и културата
1 636 3,19% 6 552 12,76% 4 739 9,23% 821 1,60% 13 748

Приоритет 3.1. Подобряване на транспортната, 

техническата и екологичната инфраструктура
1 868 3,64% 1 484 2,89% 4 286 8,34% 2 009 3,91% 9 647

Приоритет 3.2. Обновяване на жизнената среда в 

населените места
931 1,81% 2 991 5,82% 620 1,21% 56 0,11% 4 599

Covid-19 мерки и мерки за справяне с 

последствията от войната в Украйна
0 - 0 - 1 007 1,96% 0 - 1 007

ОБЩО ЗА ПИРО 2021-2027: 5 153 10,03% 14 614 28,45% 20 429 39,77% 11 168 21,74% 51 364

Обобщена таблица за финансовото изпълнение на ПИРО (в хил. лв.)

ОБЩОПриоритетна ос

Местно публично 

финансиране
Външно публично финансиране
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